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PACYET TOINOK AJA CYHIRJABHBIX YCTAHOBOK
PacdeT mapaMeTpoB TOMOYHBIX IA308 IPH rOPEeHNK HPHPOJHOro ri3a
Hexonmeie TaHHBIe

Cocmag npupodnoze 2aza [1] (mecropoxnenne [Uebenunckoe) cnenywommi, -
mace. Y (Tlpunoxenune,rabn.1): '

93,5 CH4Z 4,0 CzI‘I(,'; 1,0 CgHg; 0,5 C4H10; 0,5 C5l‘112; 0,1 COQ; 0.4 Nz.
Hapamemper napyxcnozo §030yxa '

Temneparypa 1= 20°C
OtHocuTenbHAas BAAKHOCTE . 0= 70% /
bapoMerpryeckoe gapiaedue P =750 mm. pT. CT. \/

Baazocooepoicanue Hapyacnozo 6030yxa npu t,= 20 °C; @, = 70%:
x0 = 0,622 @GP/ (P-0,Pre) = 0,622-0,7-17,54 / (750-0,7-17,54) = 0,01 kr/xr,

rae P = 17,54 mmopr.cr. 1o £, = 20°C 1 o tabn. XXXV 2]

ripu P = 750 Mm. pr.CT.

Tennocodepsicanue Hapysciozo 6030yxa npu t, = 20 °C u x,~0,01 xr/xr:

Jo= 1,01 t,+(2493+1,97 t,)x, =1,01-20+(2493+1,97-20)0,01 = 46 x Jlx/xr.

Tennomeoprnas cROCOBHOCID CYX020 2A3000pQ311020 MONIUGE.

QF =500,3 CHy+475,22 C;Hg 463,29 C3Hyt458,48 CaHio+453,45 CsHypt
+453 32 CHo+465,43 CH,+101,10 CO+1203,76 Hy+153 HoS =
=500,3-93,5+475,22-4,0+463,29-1,0+458,48-0,5+453,45-0,5=46778,05+
+1900,88+463,29+229,24+4226,73 = 49598 xJIx/xr.

Qi =Qu +250(>Z(0,09n)/(12mw}n)+25 Wp = 49598+2500[(0,09-4)/(12-1-+4)+
+(0,09-6)/(12-2+6)+(0,09-8)/(12-3+8)+(0,09-10)/(12:4+10)+(0,09- 12)/(12-5+
+12)]+25-0=249598+2500{0,36/16+0,54/30+0,72/44-+0,9/58+1,08/72] =
=49817 wlbx/xr.

Teopemuseckoe KOTUHECTIEO ABCOTIOMIO CYX020 GO30YXA, HEOOXOAUMO20 OilN

cocweanust I ke npupoonozo 2a3a:

Lo = 0,02435 CO+0,348 H,+0,0614 H,S+1,39% [(m+n/4)/(12m+n)] CH,-

-1 ,3902=1,39{[(1+4/4)/(12-1+4)]93,5+[(ﬁ2+6/4)/(12-2+‘6)]4,0+[3+8/4)/(12*’> i
+8)]1,0+{(4+10/4)/(12-4+10)]0,5+[(5+12/4)/(12-5+12)]0,5}=1,39{(2/16)93,5
+(3,5/30)4+(5/44)1+(6,5/58)0,5+(8/72)0,5]=17,2 kr BO3yXa/KT raza.

Macca cyxozo ¢030yxa, nodasaemozo ¢ HOnKy 018 cycuzanua 1 k2 npupoo-

HO20 2a3Q ¢ yuemoM U30bImMKaA 8030YXA Uy’

La=0nl,=1,2-17,2=20,64 kr Bo3myXa/Kr raza,
rae o= 1,05~ 1,2 1ipu CXBMTadKn ra3os.

Macca cyxozo 2aza, nonyuaemozo apu cycuzanuu 1 Kz npupoono:o casa:

L =1+L,-Z[(0,09n)/(12m+n)] CoHe- 0,01 W,=1+20,64-{{(0,09-4)/(12-1+

+4Y]93,5+[(0,09-6)/(12-2-+6)]14+[(0,09-8)/(12-3+&)] 1 -+](0,09-10)/(12-4+10}]0 5 1
+H{(0,09-12)/{12:5+12)]0,5} = 19,44 xr/kr npw W,=0.




szcca 800a1020 napa, noayyaemozo npu cxcuzanuu I k2 npupodnozo zaza ¢
u30bLMOM 6030yxQ:
d'= Z[(0,09n)/(12m+n)] CrHy Ly, +0.01 W, ={(0,09-4)/(12- 1+4)]9?‘€+
+{(0,09-6)/(1 2-2+6)}4+[(0,09-8)/(I2~3+8)j HH(G,09-10)/(12-4+1 O)]O ;F
+ [(0,09~12)/(]2~5+12)]O,5+20,64~0,01 = 2,4 kr/xr npn );0=0 01 K}"/K’I“
B.fum)cm)(:pmcamw HIOROUIDIX 20306 , . 1
= xe=d' 15 =2,4/19,44 = 0,12 xe/r. |
Konuuecmso komnonenmos monounpix 24306, ROTYNCHROIX BPU CHCUZ AL {
! Kz npupodnozo 2aza: |
fco, = O,OICOZ-FQO157CO-+)ZJE_O,44/(I 2m+na)] C,H,=0,01-0,1410 04/(12-1-+4)] !
93,5+[0,04/(12-2+6)]4+[0,04/(12-3+8)1 | +10. 04/ 24+ [0.04/(12:5-
P il ng; f ( N1+[0,04/(12-4 10)]0,5+[0,04/(12-5+
- 180, = 0,0188 H,S = 0,0188-0 = 0;
Ing = 0,768 L,+0,01 N>=0,768-20,64+0,01-0,4 = 15 .86 Kr/ir,;
lo; = 0,232(aiy, -DLe=0,232(1 ,2-1)17,2:=0,8 xr/xr.
Cpecnan MOREKYAPIUA MACCE CYXUX MIONOUHBIX 24306
Mg = g ,’[(1002/44)+(1503/64)+(1N2/28)+( 102/32)} = 19,44/ [(2,63/44)+
+(15,86/28)+(0,8/32)] = 29,9 xr/xmoin. '
Cpedras mennoemkoemy cyxux monounsx 24306 1pH ty, = 1000°C
(B TOnKE NMOAMEPKHBACTCS BT TeMIlepaTypa): |
Cer = (Ceopleoy+ Csolsopt+ CNolng+ (302102)/(]co;+lsoz+lN;+]o7) =
=(1,12:2,63+1,11-1 5,86*-1,03-0,8)/(2,63+I5,86+O,8)=1,1 kllx&(’rcr-l(),
THE TENTOCMKOCTS U oy = 1000°C {(Mpynoxenme, Tab:1.2): Cco,=] 12;
Cry=1, 115 Cor= 1,03 b/ (kr-0), s
Cpeonss mennoemrocme Bpupednozo aza apu t = 20°C:
Cr = Cery Yengt Cey i Yeoougt. .. Cey i, Y, =2,18:0,935+1,64-0.04+
. HL28-0,61+1,59:0,01 =213 KD/ (kK.
Cpediias memnepamypa monounvix 2as06 na #biX00e 13 monku 6es yyeta
JHCCOUYAUHN YIUICKHUCIIGTO ra3a | TAPOB BOJLE:
= ( QUM Ctr LT+ wydy 22500 1 2Y[ 1L (Cot 1,97x)]-(49817-0,95+
+2,13-20+20,64-46+0-2500-19,44-0, ] 2)119,44(1,1+1,97:0,12)] = 1635°C
A€ W,y = 0, TaK KaK ras He pachblafioT Hi BO3JYXOM, HH HapoM. 7
Temueparypy Torounsix razos CHIZKAOT 10 4, = 1000°C 3a cuer nonaun
?(?Eg}mom BO3LyXa B TONKY ¢ HE/NBIO NPEAOTBPATHTE PA3pyilleHie ¢yTepoBky
TOTIKIL :
Tennocodepycanue monounoix 2a306:
Jme = 1,016, H2493+ 1,971 )0, = 1,01-10°+(2493+1,97-1 00,12 = 1546 xIluc/kcr
TL’rrJl(iCO()L‘p;)i(?(lHl(G napa & cocmase moncunsix 2azoe npd t:
In = rgt 97t = 2493+1 97200 = 2887 KJDx/xr.

-

1

Kosghpunuenm uzboimra 6030yxa npu paséasieni moHoYHuIX 24306
6030yxom [0 TeMmmepatypsl t;=200°C:
0=(Q ANt Cote Lo CartiFeoin-do)-{ 1-£[0,090/(1 2m+n)]CoyHa-0,01 W, } Corty/
Moo Cortitxoin=Jo)-{ [2(0,090/(1 2m+n))CrHy H0,0 TW ] 1yt Wi Lo Cort it iy -
-10)7=49817-0,95+2,13-20)/17,2(1,1-200+0,01-288 7-46)-[ 1-({0,09-4)/(12- 1+
+4))93,5+((0,09-6)/(12-2+63)4+((0,09-8)/(12-3+8)) 1+((0,09-10)/(12-4+10))0,5+
+((0,09-12)/(12-5+12))0,5-0,01-011,1-200/17,2(1,1-200+0,01-2887-46)-
~{1((0,09-4)(12-1+4))93,5+((0,09-6)/(12-2+6))4+((0,09-8)/(12-3+8)) 1+
+((0,09-10)/(12-44+1000,5+(6,09-12)/(12-5+12))0,5+0,01-0]288 7+
+0}3/17,2(1,1-200+0,01-2887-46) = 13,58+0,075-1,82 = 11,84.
Konuneemeo eozdyxa, nodasaemozo ¢ crecumens na 1 ke npupoduozo zaza
i pasbasaenun no 1;=200°C: '
Liow = Lo(oty-0tn) = 17,2(11,84-1,2) = 183 xr/«r.
Koauuecmso cyxoii emecu monoshnix 2a3o¢ ¢ 6030yxom na 1 K2 npupodnozo
caza: 1" =1 +1,,~19,44+183=202,5 kr/kr.
Konuuecmso rapos 6001 6 cMeCH MOROYHBIX 2a306 ¢ 8030YX0M, ROXPUCHHBIX
npu corcuzanun 1 k2 npuém()uozn 2a3a:
d" = d+ Lo, = 2,4+183-0,01 = 4,23 wr/xkr.
Baazocodepiicanue cmecu monouHbIX 20308 C 8030YX0M HA EbIX00€ U3

... crecumens: x' = x=d"/1"=4,23/202,5=0,021 xr/xr.

Pucxo0 pztp01)uozo 2a3a HA CYIMKY COCHOG020 onwia 6 cyutuike KC:
B=1./ 1o =1,47/202,5=0,0073 xr/c=26,1 xr/u,

_ . rae L, =147 kr/c ( eM. pacuer cyuwiu KC).
Obvem monounoi xamepor:

Vo= QP uB/qy=49598-26,1/1260-10°=1 03 M, ri1e qy~IOIyCTHMOR TEJIOBOE
HaIpsHKERTE TOTOHOTO ofbema; q,=1260-10° kJbw/(m u) (TIprnoxenue,
1a01.3). HlpuuimMaem cooTHowere HKI K pameTpy Torkn L/D = 1,8,
Huamemp monku: D = (V,,, /0,785-1,8)" == (l,()3/(),785'1,8)]"3 = 0,9 m.
Hmaiuntacss 1 == 0,9 a1,

Haunta monka: 1.+ 1,809 - 1,62 m.
Pazmepor monku: D =900 mwm; L = 1650 mm.
Pacyer napamMeTpor TONOWHBIX FA30B NPH FOPEHNE MA3yTa

WcxomHbIe JaHHbIE
Cocmae mazyma [ 1] mapkn M20 (maitocépuncrmii), mace. % (Tlpunoxenne,
1abn. 4): C, = 87,2, H. = 11,7: 8, = 0.5 Ni+ O, = 0,6; A, = 0,1; W, =2,0.
Temneparypa masyra , t, == 100 °C.

Hapamempo: napyacnozo so30yxa
Temneparypa t, = 20°C
OtrHocHTEnbHA BAAKHOCTE P, =70 %
bapomerprueckoe paBrneHue P =750 mm pr.cT.= 0,99 Mila,

—



Baazocooepacanue napyscnozo so3dyxa npn t,= 20 °C; ¢, = 70%:

%0 = 0,622 QoPuuc/ (P-@oPrac) = 0,622-0,7-17,54 / (750-0,7:17,54) = 0,01 kr/xkr,
rie P = 17,54 M pr.cT. ipit t, = 20 °C 1 no Tadn. XXX VIII {2] npH
P =750 mm pT.cT. )
Tennocodepaicanue napyarcnozo ¢o3dyxa npu t, = 20 °C u x,=0,01 xr/kr:

Jo= 1,01 to + (2493 + 1,97 t)x, =1,01-20 + (2493 + 1,97-20)0,01 = 46 xx/xr.
Cocmag Masyma 8 NPOUEHHIUX Om paboueii maccet:

Cp = C(100 - W, - A )/100 = 87,2(100 ~ 2 - 0,1)/100 = 85,38%;

= H100- W, - AY100= 11,7(106 - 2 - 0,1)/100 = 11,45%

‘\J = NJ(100 - Wp~ A 100 = 030100 -2 - 0,1)/100 = 0,29%;

O = 0100 - Wy - Apy100 =0,3(100 - 2 - 0,1)/100 = 0,29%;

SP = 8,100 - Wy- A ¥100 =0,5(100 ~ 2 - 0,1)/100 = 0,49%.
Tennomeopnan cnocofivocms mazyma:

Q.F=339C,+ 1030H,- 108 ‘)(() ~Sp)-25W,=339-85,4 + 1030-11,45 —

-108 9(0,29 -0,49) - 75 0716 KJIm/K[

Q= QL+ 25(9H, + W ,) 40176 +25(9-11,45 + 2) = 43342 xJIw/kr.
TeopemiruecKoe KoMUYECMEo ADCOTIONNY CYX020 6030YXA, iCODX0OUMO2D 0A%
CHCUSAH U I KZ Masynul.

Lo=0,116C,+ 0,348 H-0,0435(0,- S;) = 0,116-85,4+0,348-1 1 45-

-0,0435(0,29-0,49) = 14 xr BOzgyXa/KI Ma3zyTa.

[IpunuMaeM KodPGUIMEHT H3GHITKA BOZAYXA Gy = 2.

Macea cyxozo 603dyxa, no()mmmw 20 8 KAMepy 20PeHUSs MONKI:
Lon = 0y Ly = 2:14 = 28 wr BO3BYXA/KT MazyTa,
Macca CYXO2Z0 234, ROYHACHO O npu cyucuearii 1Kz MEIYITAL
1 = T+0in Lo~ AIHF Wt AD/T00 = 142-14-(911,4542+0,1)/100 =
=27,95 kr rasa/xr Mazyta.
Macca sodanozo napa, nonysaemozs npu cocuzanuu 1 k2 vazyma ¢ uzboum-
KOM 8030yXa:

d'=(9H W 10040, Lox +0,01 Wotw,=(9- 11,451 2) 100+

+2-14-0,01+0,01-2+0=1,35 kr napa/kr mazyra,
rre w,=0, TaK Kax pacublIeHHe Ma3yTa TPOM3BOLAT BOSIYXOM, a HE IApoM.
Brazocodeprcanite monourbix zazos.

xe=x' =d''y = 1,35/27,95 = 0,048 kr/kr.
Konuitecmso KoMHOHENMO6 MONOUHBIX 24308, 0GPAIYIOUMUXCA HPU CHCUZ G-
Huw I K2 mazyma:

leoy = 0,0367C, = 0,0367-85,4 = 3,13 kr/xr;

Iso, = 0,020S, = 0,02-0,49 = 0,0098 kr/xr;

Ing == 0 76‘%&,,, Lo+ 001N, =0,7682-14 4 0,01-0,29 = 21,51 xr/kr;

102 = 0,232(cty — 1o = 0,232(2 - 1)14 = 3.25 wr/xr.

'l'emme.wwc mu npodyKinos 2operns pa t, = 1000 °C (Ipunoxenne, tabm.2):
Jeoy 1,125 Csoa = 0,873; Cry = 1,11:Co, = 1,03 wfine/(xr-K).

Cpednas menioemrocHb CyXux MOAOUHBIX 20306:
CCI‘":(CC021C02+CSOQ1303+(:N21N2‘+‘C02102)/I(1(:02+‘1502+1N2+102):
=(1,12-3,13+0,873-0,0098+1,11-21,51+1,03-3,25V/
A3,13+0,0098+21,51+3,25)=1,1 xJl/(krK).

Tennoemkocms mazyma npu 1,=100 °C:

Co= 1,65+0,0025t5=1,65+0,0025-100 = 1,9 xJIx/(xr-K).

T mmepamypa MIOROYHBLX ZA306.

e =(Q 1 Mo CalmtatmLolol Lo (Cut 1975112500 18 xY/ 1y (Cot 1,972") =
=(43342:0,97+1,9-100+2-14-46)/27,95(1,1+1,97-0,048)-
-2500-27,95-0,048/27,95(1,1+1,97-0,048) = 1203°C,

rae Ny -~ KNI tonkm; n,,= 0.97.

TeMuepatypy TOMOYHBIX I'a30B CAIKaEM 1o 1, = 1000°C 3a cver noaaun pa-
PYHEOIO BO3YXa 8 TOLKY, YTOObI OPEROXpayiTs GyTEPOBKY TOMKH OT paspy-
HISHMS.

Tennocodepacanue monounsx 2a308.:

Joe ™ LOT4, (24934 1,97 1) x,, = 1,01- 1000+

+(2493+1,97-1000)0,048 = 1224 xJbx/xr.

Tenaocodepacanue napoe s0dui 1pu t; = 400 °C:

ip= 2493+1.97t; = 2493+1,97-400 = 3281 & [lx/kr.
Koapipuuuernn wzovima ow()yxa 1Py pmﬁaﬂnermn TOTIOUHBIX I'a308
B()B,E[yXOM mo 1y =400°C npu w, = 0; i, =

""" = [Q5 Nt Cat-(1-0 L09H,-0,01 W, -0 ()1Ap)cr,x VLo Cor trrtxg10-d)-[(0,09M,+
*0 03 W iatwo(lamig))/ Lol Cor ttagin-dy) =[43342-0,97+1,9-100~(1-0,09-11,45-
-0,01-2-0,01-0,1)1,1-400}/14(1,1-400-+0,01-3281-46)-
-(0,09-11,45+0,61-2)3281}/14(1,1-400-+0,01-3281-46) = 6.5

Konunecmeo ¢030yxa, nodasaenozo ¢ Kamepy CMCWeHIA HA pazbaeierue
monourbix 2azes no iy = 490 °C:

Low ™ Lo(0to-0t) = 14(6,5-2) = 63 xr o3Iy Xa/KT MazyTa.

Konuvuecemeo cyxolt cmecu monounnix 20306 u 6o30yxa 6 pacueme Ha | ke ma-
syma:
L& =l +Le,=27,95+63-90.95 kr/kr Matyra.
Koruuecmeo napos 600ut ¢ cmect monounsix 2a3oe u ¢030yxa Ha 1 Ke mazy-
ta:

d' = dI+LW\CQ:-'- 1,35+63-0,01=1,98 xr napa/kr masyra.
l'f/lazmw()ep;m’au HE CYWIILTOHOZD G2EHMA RPU 8X00E & CYUUTKY .

ap= e d" 1 = 1,98/90,95 = 0,022 w/kr.

Pucyod maspma na CyuiKy COCHOBO:0 oniaa 8 Bapadanioi CymiuaKe:
B=L, A%, =5,0/90,95 = 0,055 xr/c = 196 xr/g




L= 5,0 kr/c (cM. pacyeT pacxofia CymIMIIBHOTO areHTa 5 Gapabannoii cymmn-
Ke)

Qbvem monotmoﬁ Kamepesi.
Viop = Q 1 Blg,= 40716-198/1200-10° =67,
TIC (y — JHOMYCTHMOE TeII0BOC HANPAKEHHE TOTIOIHOTO 0O beMa;
q. = 1200 10° & JTx/(M° 1) (Mpunosxenne, Taéa.3).
INpurnmaem coor Homeﬁue LUTPIHI:I K IHAMETPY TOKU LfD 8, Torma
Vieop = 0,785D°L=0.785D1,8D = 6,7m".
Auamemp monxuD = (Vrop/0,785-1,8)"° = (6,7/0,785-1 )7 = 1,68 u.

HpurumaeM auraMerp Tonxn 1700 v, Torna AidHa Kamepsl roperus Ovner
pasa: L= 18D =181,7= ‘M

Pazmepsr monku: Vi = 6,7 IM D=1,7m: L=3m.

PACHET CYIIUJIOK
bapab6annas cymmnka
Hcxomupie nauusie
Hapamempor mamepuaia
Matepuan ‘ COCHOBEIN OITWIl
OKBUBAEHTHBIHA JiuameTp dy=2Z mm
IpoU3BOIUTENEHOCTD O BIAKHOMY

MaTepuany 1 xr/c G = lkr/c
OTHOCHTEIIEHAS BIAXKHOCTH:
HauamsHas wg = 50%
KOHeuHas Wy = 5%
Temnepatypa sraxxHOro Matepuana 8, =20°C.

Hapamemput cymunvrozo azenma
CyMRABLHEI arenT - TONOMILIe rashl, pasdaBIeHHBE BO3LYXOM.
Tonnuse — Masyr M20 *)
Bxon B eymuaxy

Temmepatypa t =400 °C
Brarocogepxkanue X = 0,0135 kr/xr
cM. p.thn ropemm Ma3zyTta(4}
ITnoTHocTs pa = 0,503 kr/m’ npu.2 [5]
Boixon u3 eymniixu :
Temneparypa =120 °C.
Hapamempoi HapycHozo ¢o3dyxa
Temneparypa ty =20 °C
Bnaroconepxanue xg = 0,01 kr/xr.
Tennoconepxanue Jo= 46 k/Ia/kr (em. pacieT ropenus mazyTa)

* Pacuern zopenus mazyma esinoinen npu x,=0,0025 xa/ie {4].

Texrnonozuueckuil pacuem
Tennopuznyeckue cpoficrea COCHOBOYC ONHA
Abconiomuan cagrcrocms memepuana:
Ha BXOZE B CYLMIFITKY: ©q = 100091/(100 - g} = 106-50/(1060-50) =100%.
Ha BBIXOIE U3 CYIIMIKE: Mg = 1000m4,/(100 - wgy) = 100-5/100 ~ 5)=5 3%
Cpelnsta BIax)HOCTH @, aep = 0,5(wy1 + ©,2)=0,5(100 + 5,3)=52,6%.
Inomuocme cocitosozo onwra npn 0y op=02.6% 1 1o Tabn.3 [5] p, = 640 xr/
Tennoemrocms onana npn 9, = 0,50, + 0,)=0,5(20+60)=40 °C, md.v.p»SL;,é,o,
10 Tabn.6 [4] Cy=2,75 E\H){\/(K]“ K). 8,=60°C npusumaewm 1o rabi. 11 [5],
nanee nposeparoT B, pacuerom.
Tenrnonposoduocms onuna npu 0, ,=52,6% no 1a6:1.7 | S]hn=0,2 Br/(mK).
Hacwinnas nrommuocms onuna p,=200 xr/ive® (tabi. 5 [5)).
Marepransbui 6aane
Hpouseodunicnviiocms no swcywennomy mamepuany:
GG (100-e00 ( 100-0g3)=1(100-50)/(100-5 y=0,526 wr/c.
Tlpouzsodumensnocme no ucnapennod eiuze:
W=(3;-G2=1-0,526=0,474 xr/c.
{Ipouseodumensriocmn no abeosiomne cyxomy Mamepuany:
Gase™ G1(100-001 Y/ 100=1(100-50)/100=0,5 xr/c.
ITocrpoenne paGoueii suuun npouecea eyiuky ua I - X puarpamme
Tennocodepricaiue cywnnerozo azenma na 6xode 6 CYWUIKY RPU X1 U £
[=1,016,+(2493+1,97t)x,=1,01-400-+(2493+1,97-400)0,01 35=448 xJDr/K.
Hapamempu napyscnozo 6030vxa
Touka A sal—x maarpamme: x¢=0,01 xr/kr; (=20 °C; 1;=46 K JLsc/kr.
Hapamenipu monoursix zazes
Touxa K Ha | - x nuarpamuse:
X=X"=0,04 kr/kr (cM. pacuer ropexns Mazyta [4])
t=1000 °C
L=1,01-1000+(2493+1,97-1000)0,04=1189 xJnc/kr.
Hapamempot cywunviiozo azenma
Bxes B eymmiaky
TouxkaBural-x unal‘"paMMe: 70,0135 wr/kr [4]; =400 °C; [,=448 xJIx/xr.
Brixon n3 cyumpieu
Touxka C #a [ - x zmarpamue: 1,120 °C.
HociepoparenbuoeTs nocTpoenus padoueii sunun
cywrd Ha - x aparpamwme (puc.13, 14 [
[ Hal-x HuarpaMme saxodum mouky A 1o x¢=0,01 xr/xr u tg=20°; moury K
MO Xy, 0,04 xr/kr 7 no t,=1000 °C; nporogum pabGouyIo TMHHIO TOPEHUS Mazy-~

Ta AK.




2.Haxonum moury B ua nepecevenyy muuum AR 1 munmim Temaepatyp
6=120°C. /S, o dd
Onpenensem x,=0,014 xr/xr u CPaBHUBACM C PACYETHBIM 3HAueHneM X;. Tlo
pacHeTam nponecca ropermst Masyra x;=0,0135 kr/xr. Ownbka FIpH NOCTpOenuu
rouku B: (0,014-0,0135)100/0,014=3,6%, uto JOIYCTHMO, TAK KaK HOrpeLi-
HOCTE OBBIYHOTO HHIKEHEPHOTO pacueTa ~5%.
3.Onpenenstem fy; ans Touxy B. Hpurumaem, uro cvirka onuna IPOXOMUT B
nepsoM nepuose (Li=L),rorna ty,=0,=60 °C.
4. Pacxeo menaa Ha Mazpesariue mamepuaia:
Qm=G2C0(0,-6,)=0,526-2,75(60-20)=58 x]lx/c.
5.Yoersuoiii pacxod menna na nazpes Mamepuwia:
Av=Qw/W=58/0,474=122 xJlx/x1' nary.
6.Yoenonsic nomepu meana PEKOMEHAYeTCS HPHHAEMATD! (p0=125 -
250 g x/ky vicniapenuoif snaruy. Mpusvaem G, =200 K/ x/kr Brarm.
1.Brympennuii mennosoii 6ananc cywmnxu:
A=4,190-(qum+quor)=4,19-20-(122+200)= -238 JT/xr Brars.
3. Koopounamst mouxu E: A=(L-1)/(x-x,) wnn =1, +A(x-x,). 3asaemcs 3na-
seHHem x>y X=0,05 KI/kr 1 onpeaensem
1=448-238(0,05-0,0135)=439 khi/xr.
9.Cmpoum mouxy E 1o xoopauaaram x=0,05 xr/xr u =439 KJDx/Kr,
10.Cmpoum pabouyio aunuto cymru BC : Touxa E 1exurt ua pabouei
{IHHAR, TIOSTOMY, coelntst Toukn B i E u nposioykas nuamo fo nepecedenus
¢ nunnedt remneparyp t,=120°C, nonyyaem Touky C - oxoyanme CYLLIKH.
11.To koopmunatam Touku C enpedensem 671U20C00EPICAHNUE CYILUNLIO020
A2eHMA HA BbIX00€ U3 Cyiwunkie X,=0,1 Kr/xr.
Tennocodepucanse cymunbnozo azenma na svixode uz CYHIUNAKUY ;
[=1,016,+(2493+1,971,)x,=1,01-120+(2493+1,97-1 20)0,1=394 xJhx/xr;
no [ - x muarpamme =400 xDx/xr, norpersHocts (400-394)100/400=1,5%.
TenroBoit Gasanc
Pacxon cyumnbsoro arenra L; na sxoze B CYLIMAKY PACCUHTHIBAEM H3 ypaB-
HEHMSA TEIIoBOro Ganarca MO BRArOCOAEPKAHMIO X, U TEMIIEPATYPaM t) 1 t,.
Tennocedepycanue cymunsnozo azenma na svixode uz CYULURKI TIPY & U X
12=1,01t,+(2493+1,97-1))x,=1,01-120+(2493+1,97-1 20)0,0135=158 xJIx/xr.
Tennocodepycanue nodcacsisaemozo gozdyxa:
npH ty 1 Xp! Lio™=lg=46 xx/xr;
npu 1 Xt 1np=1016+(2493+1,976,)x=1,01- 1 20+(2493 +1,97-120)0,01 =
=148 xJx/xr.
Pacxod menna Ha ucnapenue eoou:
Qu=W(2493+1,97t,— 4,196,)=0,474(2493+1,97-1 20-0,19-20)=1254 xJTxc/c.
Pacxod menia na nazpesanue mamepuaia: Qu=58x /e

Homepu menna: Quer=Wqu0r=0,474-200=95 x[xc/c, npunumast
Qror=200 /KT Biary.
Pacxod cymunsnozo azenma:
Li=(QurQuQuor/[(11-1:2)-0,08(Lip- 1) ]=( 1 254+58+95)/[(448-158)-
-0,08(148--6)]=4,99 kr/c.  Tlpmmammacn L=5 gr/c.
Koaunecmso napozasosoit emecu, BHIXOOAMEN U3 CYUILAKU:
cyxux razoB: L,=1.,+(0,05-0,15)L;=5+0,08-5=5,4 kr/c.
napos Boawl: dh=L x,+(0,05-0,15)Lx,+W=5-0,0135+0,08-5,0-0,01+
+0,474=0,545 xr/c. .
Ly>Ly m3-3a moficocos Bozjiyxa, COCTaBNIrOMEX 5—15% oT pacxoua CYHIMIB-
Horo aremuta L.
Biacocodepicanue napozazoeoi execu 1a evixode U3 CymuIKIe:
X7=dy /1.,7=0,545/5,4=0,1 xr/xr. Tlo [ - x muarpamme x;=0,1 kr/xr;
1=400 xJhx/xr; tp=57° C.
Tuopodunamuneckuil pacuem
Juamerp cyummnkn v
Buibupaem onmumanvribtit y201 HaK10HA CyIUATBbHOTO GapataHa:
B = -3° 3amaemcs 4acToTON Bpamenus Gapabata n=4 06./Mux. M
Botbupaem snmumansuyto maccogyio ckopocme CyIDMIBEOTO areHTa Upy
B =-3°, 1;=400°C u no puc. 15 [5}: (pw)=2,1 kri(m*c). ) )
Auamemp cymunvrnozo Gapadana:D=[L,/0,785(pw)]* =[5/0,785-2,1"°=1,7 m.
Hpunumaem no kamanozy [6] witu no tadn. 9 [5] 6mnkafiuuii ramerp D=1,6
u; L=8 M.
Jnuna cymmnsnoro 6apa6ana
HeicmeumensHan Maccosan ckopocme:
(pw)y=L/0,785D7=5/0,785-1,6"=2,5 kr/(m>-c).
Hapamemp IT: TT=[(t,-30)/(t,-t,;+10)]"*=[(120-30)/(400-120+16)]"*=0,56.
HNapasemp M: M=3600 G,/[T1 (pw)D’,%"* =
=3600-0,5/[0,56-2,5-1,6™-400°*1=1800/(0,56-2,5-2,56-12,76)=39,4.
Kosppuyuenm sanonnenun cymunvnozo apabana: y(no puc.16 [4]):
y=25%.
Hapamemp K" K=[0,,/(0,1(0n  -02)]°>*=[5,3/(100(100-5,3))]%=0,073.
3HAUCHUS BCEX BENMUMH, BXOLILIUX B dopmyny (4) [S),onpenensem no
Tabn. 13 [5]: A™*=3,13; 4, %=2"%=] 44; (pw)"130=2,5%1%=1 14;
g P=2579=3 5 DM npy = -3° D¥=1,05; sinp®'=sin(-3)"'=0,52;
(n*/1800)*=(47/1800)*=0,62 npu = -3°.
Amuna cywunbrozo Gapadana:
I.,(”39;':[MA0‘34d?0‘526(ptw)0‘!36]/[1 360&4!0‘39 K034 pl sianl(nZMSOO)a};
1.97(39,4:3,13-1,44-1,14)/(1360-3,5-0,078-1,05-0,52-0,62 )=
=(39,4-5,14)/125,69=1,61; L=3,4 m.




PacueTnasd AnuHa cymmIsroro Sapabana MeHkE cTauaapTHON L=8 M,
nosToMy HpHHEMaem 6=90°C 1 pacuer nosTopsem.
Hapamemp IT: TI=[(t-30)/(t-t+10)]=[(90-30)/(400-90+10)]»=0,433,
ﬂapu./vtemp M: M=3600 G/[1T (pow)Dt 0425]
=3600-0,5/(0,433-2,5-1,67-400"*)=1800/35,36=50,9.
[lmma CyHiuIbHozZ0 Dapabana:

Lo IZIMAD P50 )13 [13604°% K% D sin B (n/1800)7);

L 03‘*(30 9-3,13-1,44.1,14)/(1360-3,5-0,078-1,05-0,52:0,62)=2,08; L=6,6 m.
Buibupaes napariempsi CIMaHOApmHoil 6 apaﬁ:muou cyrtuake io taba. 9 [5]:
BHI,6-8HV-01 D=1,6 M, L=8 m; n=0,072 ¢’ npn t,7=90°C
Ymounaem nennosoli 6anaic v quamerp dapabana.

Ternocodepyucade CYIENDHO0 42eHMa Ha BhiIXOIE M3 CYIIHIKYA OPK th M X,

Lo=1,016+2493+1,976)x,= 1,01-904+(2493+1,97-90)0,0135=127 & Ix/kr.
Tewmc mh'p HCGHEE HOOCACOICHEMO20 6030yXa Py ty U X

L= 1,016 H(2493+1 974)%07:1,01-90+(2493+1,97-9030,0 1=118 « [x/xr.
Pacxor menna na ucnapenue enazi: Q,=W(2493+1,971,-4,199, =
—0.474(2493+1,97-90-4,19-20)=1226 Jw/c.
Pacxod cyuninonoco azenma: Li=(Q Oy Quor)/ 1T -112)-0,08(1 g1 ) 1=
=(1226+58+95)/1(448-127)-0,08(1 18-46)1=4,37 «r/c.
Koaurwecmeo RApozazoeoi CMeCU HA 6bIX00€C U3 CYUIWTK!
cyxux razon: Ly=0,+0,08L.,=1,08L=1,08-4,37=4,72 xr/c.
napo Bosbl: dy=Lix+H0,08L xy+ W=
=4,37-0,0135+03,08-4,37-0,01+0,474=0,536 wr/c.
Brazocedepycaiue HAPOZAIGEOT CHECH HA 6HIXODE U3 CYUIUTKU:
xy=dy 1.,-0,536/4,72=0,1 14 ki/xr.
Yzltz Memyp cyuiinbroco bapabana:
D= {L;/O,%S(p(wﬂo 14,37/0,785-2.51"7=1,5 m.
Taxnm obpazom, fuameTp bapabana 11,6 M spibpaH MpasHibHO.

TexHUKO-DKOHOMUUECKUE NOKAZAINCAU CYULUAKU

TexHOIOrHIECKHE ToKA3aTeNH PabOTHI CY HIHIKH
HpouzeooumenibHocmn: G =] kr/e=3600 xkr/u.
Yoenonan npouzsodumenbROCIE RO UCHAPEUNON 61taze (HANPAHCEHUE RO
enaze): A=WV =0,474/16=0,0296 KI‘/(M‘}'(?j):’:l()? Kr/(M’ ),
e Ve=0,785D°L=0,785-1,6"-8=16 m°.
Yoenvunti oGvemnui PACXOO CYIUIDILOLO AZCHIA:

V=V /Ve=10,.07/1650,63 m'/(m’ o)“ 2270 M /(M x1),
rae Vy=L(1+%,)/pe=5(1+0,0135)/0,503=10,07 M’/

JHepreTHUCCKHAE OKA3ATENH pqu'm CYIHIKH
Tennosou KIJA ﬁpo gecea cywiku: 7,=Q,/Qs=1254/1407=0,89,

B

sie Qo= Ot QurtQuer=1254-+58+95=1407 xIx/c.
Tepmuueckui KilJ cymuaku: 1y=(1,-1,)/1,(448-394)/448=0,12.
Kospdhuyuenm mennosozo nanpscenus: B(t-t,)/1,=(400-90y/400=0,775
Yoensiutil pacxoo masymao na I k2 ucnapennoii erazu:

dBfB/W 0,055/0,474=0,12 xr/xr.
Yoenonntii pacxod mazynia ng 1 Ke svicyiuesniozo onuna:

d(;—B/(,rz‘ 0,055/0,526=0,1 xr/kr.
Yoeavnurii pacxod menna va I k2 ucnapennod eracu:

dg=Q.e/ W=1407/0,474=2968 x]Ix/KT.
Yoeavusrit pacxod snexmposnepzan wa 1 k2 ucnapennoi engzu:
ANFENYW=(2,2401,140,55+1, 1+ 10+75+0,55+16,4)/0,474-225 5 i x/xcr,

rie N=2,2 kB7 ~ nenrouusti tpancioprep; Ny=1,1 Bt - Busronoli tpascnop-
Tep: Nx=0,55 B - mmosossil zozarop; Ne=1,1 kBT - nacoc HOAAYE Ma3yTa 8
TOUKY; Ng= 10 B - B(‘nmwsm)p nORauYH BO3 yxand I‘OpeHH 'N(; 75 KBT

"",T """ Cymmiaka Ruasiniers cios

Wexonape nanHnie
Taparxempsr mamepuana
Marepuan
Pasmepri gactiy
I Tpou3BORUTEABHOCTE 11O
BIAXHOMY MaTepHany
OrHOCHTENkHAS BRAKHOCTD

OIHIT COCHOBRIH
2,1x2,2x2.3 MM

G=0,14 kr/c

HAYaIbHAS 0y =40%
KOHEeYHas - ©y=5%
KpuTHYecKas 0,,=20%.
Dapamempo napyycrozo gozdyxa
Temnepatvpa =20 °C
Baarocojepxarue xo=0,01 xr/kr (cM. pacyeT ropesus raa)

Termmocoaepxanne
Hapamempsr cymnibiozo azenma
CyumnabHBIA areHT - TOIOYHEIE rasbl, pas0aBieHHble BO3AYXOM JI0 t;.
Tonnuso - MPUPOAHLIA 1a3.
Bxoa 8 cymnaxy

=46 xIx/xr.

Temneparypa
Buaroconepxanue

=200 °C v
x=0.021 kr/xt (cM. pacueT ropeHus rasa)
Iiotioct, Pu-0.714 xriv’ (Tpum. 2 [3])
Brixoj ns cymiminku

Temreparypa t,=100 °C.




Texnonoz2uveckuil pacuem
XapaKTepHCTHKA 9aCTHI COCKOBOIO ONMJIA
Obvem vacmuunr: V., =8bl=2,1 -2,2-2,3(10'3)3:] ,06-1 05",
Tiogepxnocmp wacmunor:
B =2(8b+81+b1)=2(2,1-2,3+2,1-2,2+2,.2-2 3)10°%=2,9- 10" v”.
Daxmop Popmur: D=4 836V, "/F =[4.836-(1,06-10%%71/2,9-107=0,83.
DKeUCAACHMHBLE QHAMEND YACKUNDL:
d,=(6V/m)*¥=[(6:1,06-10%/3,141""=2,67-107 m.
ABCoMOMHAA CRUNCHOCIIL ORI '
HA BX0JE B CYHBUIKY (5=10004;/(100- g;)=100-40/(100-40)=66,7%:;
Ha BBIXOIE H3 CYIIMIKH: 0,0 100002/(100~ 0ep)=100-5/(100-5)=5,3%:
CpefHee 3HAUeHHE M, ¢p=0,5(W,1+0,2)=0,5(66,7+5,3)=36%.

Marepuanbnbiil Gamane
fIpouseodumensitocme no GbiCYUIUBACMOMY ORILLY:

G2=G(100- 091 (100-0a2)=0,14( 100-40)/(100-5)=0.088 kr/c.
Konuuecmeo ucnapaemoil 600pe: W= G‘-'62$0,14—O,088'70,G52 Ki/c.
Konuvecmgo abeonomuo cyxoze onuag: 4

G,=G(100-04;)/100=0,14(100-40)/100=0,084 kr/c.

Hocrpoenue paboyeil JIMHUM [poecea CYIIKH Ha
I - x anarpamme (pue.13,14 [5])
Tlapamempnt HAPYHCHOZ0 6030YXAL
Touka 4 nal - x mrarpamme: =220 °C; x¢=0,01 xo/xr; 1p5=46 v x/xr.
ITapamempul (MOROUHBIX 2a308
Touxa K Hal - x qrarpamme:
X=X =012 Kr/xr (CM. paceeT ropeHus IIpUPoIHOro rasa), t,=1000 °C.
Llapamemppi cyui Wibkiozo azenma
Bxop B cymniaxky
Touka B Ha | - x tuarpamume:
x=x"=0,021 KI/Kkr (CM. pacyer Topesus npuponHoro raza), =200 °C.
Brixon 03 Cymisaku
Touka C Ha I - x auarpamme: =100 °C.
Tenaocodepaicanue CYUIWIbROZO QZCHMA NP 1) 1L X

L= [=1,01+(2493+1,971)x=1,01-200+(2493+1,97-200)0,02 1 =263 wJixc/kr.

Cmipoum na I - x duazpamme:
109Ky A 1o xy=0,01 kr/xr u t;=20 °C.
touxy K 1o x,=0,12 xr/xr u t,=1000 °C.
Mposogsm miwmio AK - mpolece Topesus NpUpoJIHOTO rasa.
Mo nepeceuennro uHUA AK n teMuepatypbt ;=200 °C raxonum Touky B »
onpenensem x;=0,02 ki/kr.

JIOIycKas, 9T B NICEBAOOKIKEHHOM CO€ H3 MaTEpHana HCTiapseTcs TONbKO
NOBEPXHOCTHAA BNara npu t,; {1,=1,) ¥ npuunmas MO#ens NOIHOIO NepeMeli-
Bauust Mareprana 8 KC, MOXHO CURTATE TEMIIEPaTypy BHICYUIEHHOTO ONHA
Gty Haxooum t,,=50 °C mist Touxn B, otryaa t,;,=0,=50 °C.

Pacxod menna na nazpes onuna: Qu=G,Cy(0,-0,)=0,088-2,73(50-20)=
=72 wllw/c, rne C,=2,73 xIlw/(xr-X) mput @, ,=36% u no tabn.6 [5]. /.
Yoennnotit pacxed menna Ha Hazpee onuia:
Qu=Qu/ W=7,2/0,052=138 xJ[x/kr BRrary.
Yoenonvic nomepu menia NPUHEMEEM: Qqo, =125 KJDK/KT.
Brympenwuii menji0eot 6a/1aHC CYUIHIAKU:
A=4,1901-(0#qror 4, 19-20-(138+125)=-179 x Ix/xr.
Koopounamul mourn E. Japaemes x=0,05 xr/kr, onpenendeM
I=1+A(x-x) )=263-179(0,05-0,021 =258 x/Lx/Kr.
Cmpous mouky-E 1o x=0,05 xo/xr v =258 kJIx/kr. V
ITpoeodum padouyre Jiunuio cyuiku BC uepes touxu B n E 110 nepecedenys ¢
auHWEH TemuepaTypst =100 °C.
Haxooum x,, I; mst rogxu C: X270,056 xr/kr; 1h=254 xJDW/Kr; 1,750 °C.
Tenmoroii 6ananc
Tennocoepircanue CywibHO20 QzeHma Npu t, U X .
15=1,011,+(2493+1,971,)%,=1,01-100+(2493+1,97-100)0,021=157 x/Ix/xr.
Tennocodepicanie ROGCACLIBACMOZ0 B030VXA:
npu ty ¥ Xg! Le=Ig=40 xDr/xr;
TIpH 1) ¥ Xg: B
L1, 016 +(2493+1,97)x¢=1,0-100+(2493-+1,97-100)0,01=128 xJbx/xr.
Pacxoo menna na ucnapexue goosl:
Qu=W(2493+1,971,-4,198,)=0,052(2493+1,97- 100 - 4,19-20)=136 x[Ix/c.
Pacxoo menna Ha itazpes mamepuana: Q=72 x/x/c.
Homepu menna: Quyy™W (e =0.052-125=6,5 x/x/c. _
Pacxod cyruavrozo azerma; Li=(Q Oyt Qo /(T1-112)-0,05¢(L2-1,0) 1=
=(136+7,2+6,5)/[{263-157)-0,05(128-46)|=1,47 xr/c.
Baazocodepeanue cyuwIbHO20 A2eHMA HA BHIX00E U3 CYHILIKIL
3%=x+W/L=0,02140,052/1,47=0,056 xr/xr.
Tennocodepricanue CymuABHo20 azenmay npu by 4 X;:
:=1,016,+(2493+1,97t,)%,=1,01- 100+(2493+1,97-100)0,056=252 x Lx/xr.
Tuopodurnamuneckuti pacuem
Cpeonue 3nauenus napamempos:
tep=0,5(tH)=0,5(200+100)=150°C;
¥ep=0,5(x+%2)=0,5(0,021+0,056)=0,0385 xr/kr;
* 0=0,5(putp)=0,5(0,712+0,887)=0,8 kr/m’;
=0, 510 TRe)=0,5(25,92+21,26 )1 0%=23.6-10° [a-¢;




04 p=0,5(0a1+0,)=0,5(66,7+5,3)=36 %;
Pucp=370 Kr/m® mpH ;=36 % (1o Tabn.3 [5]);
C\=2,73 xIx/(xrK) 110 0,5,=36 % u B8c;=40 °C (no Tabn.6 [5])
Bp=0,5(8,+6,)=0,5(20+60)=40°C;
A=0,035 Br/(m-K) n6*wm=36"%;Tipnt ts=150 °C (no tabn.7 [5]).
QbveMHbLE pacxod Cywwiviiozo azenma npu t; u xy:
Vo=La(14%2)pe=1,47(1+0,056)/0,887=1,75 m'/c,
rae pe=0,887 pn t:=100°C 1 x,=0,056 kr/kr (no Tpua.2 [3)).
Qfvemubii pacxod cymunsnoz azenma nput; ux;:
Va=Li(16x,)/py=1,47(140,021/0,714=2.1 m’/c.
Kpumepuii Apxumeda npu tp=150°C, w,;=30%:

3

‘Aerzfpr P B/ p=2,67"(107)"-0,8-570-9,81/(23,6-10Y=152876=1,53-10".
Kpumepuii Re,y,, coomeememeywuuii JCRAOGCUAM HAUALA RCCEBOONCUIICCH U

Req=Ar®/[(150(1-g0)/ey y+(1,75Ar/e, )™ =
=1,53-10°0,832/[(150(1-0,4)/ 0.4%)+((1,75-1,53- 10°)/0,43)*1=30,6.
Kpll]?lullt,’(.‘l(tl}l CKopocmy Hayana HC(_'EI)()I)JICI}IJICEHH}I:

Wip=Regh o/ dapr p=30,6-23,6-10/2,67-10°-0,8=0,34 mic.
Hpet)am:no 00nycmtma)1 CKOpOCHb CYIIUTIBHOZ0 (A2eHMU 8 HCEeBOOOHCIIICEH~
Hom cnoe npu =1 01 dyyiy paccauTEIBACTCS 110 hOpMyIaM (6) — (1 2):

Aliin=(drin) Prcp p &/11p=1,347(107)%.0,8-570.9,81/(23,6-10°)°=19325
ApH diy=0,5d,=0,5-2,67-107=1 34-10 m.
- ‘N.B”T:(DO,.’)H[ cpArmin /[dminpr cp( 18+0,61 (Armin)[)’j)]:
=0,83%%-23,6-10°%1,93-10%/[1,34-10°-0,3(18+0,61(1,93- 10%%°1=3,95 m/c.
fipedensnoe wucio nceedooycuncenus:
Ko™ W ol Wiy=3,95/0,34=11,6. Ipuaumaem K,=3, r.x. Kpp<20.
Muamerp cymumnicn KC
FCxOMHBIE JanHbIe
Hapamemput cocrnocozo onuna
Bxoa B cymuiary
AGComoTHas BIAXHOCTE 0,7=66,7%
DKBUBANEKTHBIA THAMETD d,=2.67 MM

[noTHOCTS HPH @y Pmi=707 xr/m’ (1a611.3 [5hH

Daxrop hopmsr D=0,83.
Brixoa u3 cynrmixu
AbcomoTiiast BIaXHOCTh 02=3,3%

[TI0THOCTS 1IPH (M
Hapamemput cywmunsnozo azenma
Bxox B cymuaky
Pacxon L=1,47 xric
Temneparvpa =200 °C

Pmr=482 r/m’ (1613 [5]).

Bnaroconepxanue x=0,021 xr/xr
Tennoconepxanue 1,=263 x/Dx/xr
[noTHOCTE 0u=0,712 k'’ (Hprn.2 [3])

JAuHamMiueckas BAIKOCTS
Brixoa nz cyuriaxu

1,=25,92-10° Tia-¢ (Tpwi.3 [3]).

Temneparypa =100 °C
Bnarocogemkanne x7=0,056 xr/xr
Tennocopepxanue 1x=252 &/ x/xr

[InoTHOCTH P=0,887 xr/m’ (TTpun.2 [31)

JuraMuyeckas BIKOCTE 1=21,26-10°° Ha-c (Tpun.3[3]).
Padouan ckopocmn neegdonacuncenua: w=K,w,=3-0,34=1,02 m/c.
Hpunumaem w=1,0 M/c 10 ONBITHBIM JAHHBIM [5].

Obvemuiiil pacxod Cymuabozo azexmma npa X,=0,0385 xr/xr, t,;=150 °C:
\'A cp=L1(1~'rxcp)/pL 5=1,47(1+0,0385)/0,6=1,9 M.
Hnamemp cymunxu: D=V, ;/0,785w)" =(1,9/0,785-1)"*=1,56 m.
Ipuaumaem D=1,6 m (o t26n1.12 [5]).
Ceyenue zasopacnpedenumensnoll pewemii:S,;=0,785 D2=0,785~ 1 ,62=2,0 M.
Boicora MCeBROOKHIKEHHOI0 €105
Cropocms umanua vacmuy onwia 1o dopmyne (10) [5]:
Waurr=0, 14[ 0, /((0,02+€/8)pyp)]*=0,14[ S70/((0,02+0,9/2,1)0,8)]%°=5,58 mic,
rae 0=2,1 My ¢=0,9 A TpAMOYrOALHBIX YACTHII.
Kpumepuii Hyccenema paccuursisaerca no dopmynam (13) —(15);.
ApA {(0,)g> e 10 popmyne (15):

' Nu=1,6-10(W/War) " (002/00r) > (Re) =
=],6-107(1/3,58Y1(5,3/20)"#223%"=1,6.10"13,18-0,166-170,17=0,6.
Kpumepuit Re,., paccyuTanHbli 110 CKOPOCTH B Karanax w,=w/g;=1/0,4=2.5 m/c:
Re= Wyl puep/ Hiep=2,5-2.67-107-0,8/23,6-16°=223.

Qovemusiil Koaghhunuenm menoomoasu:
A =ONUA o 1-€0)/d,=6-0,6-0,035(1-0,4)/(2,67- 107 Y=10605 Br/(m’K).
Cpeousisi pazHocnG MmemMnepamyp:
Atey=1(4-61)-(12-0))/[In(1,-0,)/(12-0,)1={(200-20)-(100-50) /
[In(200-20)/(100-50)]=101,5 K.
Obvem padoueit 3006 CyUIUAKY: ’
Ve (QutQu/on At =(136+7,2)10°/10605-101,5=0,133 n".
Botcoma ncegdooacidicennozo cioa:
H, =V, /0,785D%=0,133/0,785-1,6"=0,066 M.
TIpuunmaenm KorcTpYKTHBHO H,:=300 MM, Tak Kak ©,,=06,7%.
Bribupaem OecpOBUIBHYO KOMNAYKORYIO PEHISTKY, B KOTOPOH CYINIILHLI
areHT TojaeTcs B Cloif B Bmae cTpyd raza mox yraom or O pmo 607 «x
TIOBepXHOCTH pettetky. Jons wusoro cedverus peurersn ¢=0,15 - 0,17,




Hposepum, GyyT ¥ BEHMOCHTBCA U3 CYLIMIKY HaUMEeHBIIHE YACTHIIL! OTHNA |
dpin=0,5d.,=0,5-2,67=1,34 MM.
Kpumepuii A¥ pip 1pH (tz, Doz, Pros He2): '
AT (i) Pu & P/ (2 ' =(1,34:107)°482:9,81-0,887/(2 1,26 107°Y=22327.
Cropocne sumaiius YacTull Ofmia 1o dopmyram (8) — (10} '
W=D oA min/ [ drioPa(1840,61 (Ar'mn) )=
=0,83%%21,26-10°%:22327/[1,34-107-0,887(18+0,6 1(22327)%)1=3,33 m/c.
PaGod9as cKOpOCTH TCEBIOOKIDKCHMSA w=1 wm/c Meusive W'y=3,33 m/c
(W<W"gyr), TIOITOMY HAUMEHBIIME HACTHLLBI dypin BEIHOCHTECH H3 CENAPaLfioHO-
T'0 IPOCTPAHCTEA CYLIHIKY He OYayT.
[Tpunumaem UAIMHAPAYECKIE CyLILITLHEA anmapart.
Boicoma conapayuoRHozo RPOCMPAHCmea: H=6H=60,3=1,8 M.
Borcoma cyuiuibioll KamMepoL: Hk=2H”c+chzlo,3+138:2,4 M.
T uapaBIHYecKoe CONPOTHBICHHE CYIIIKH KC
Hoposiocmy ACECOQOICUINICENRO20 CNOA NPU paboueil ckopocmu w=1 M/c:
s:[(l8Re+0,36Re2')/Ar]°’212[(18~91+O,36~(91)2)/1,5_3-105 1%#=0,48
f1pH Re=wdoprey/tip=12,67-107-:0,8/23,6- 10°=91 1 Ar=1,53-10".
Tudpasnutecioe conpomueierue HCCEOVONHCUNCEHHOZO CILOA:
AP —pul1-8)gH=570(1 -0,48)9,31-0,3=872 I'la.
Tudpasiuieckoe conpomuenene 2a30pacnpedelumensHO et emKiL:
APp—":O,SF,(VW/(P)Zptcp:O,S- 1,75(1/0,1 5)%-0,8=31 1a,
rae £=1,75; ©0=0,15 ans KONIAYKOBOM PeLLeTKH.
MunumaisHo doHyCIIUMOE ZHOPACAUNCCKOE CORPOMUGTERUE PEUICIKU:
(APR)win=AP K (E-0)I( K2-D(1 -8())]’—“-872-32(0,48-0,4)/[(32* 1)(1-0,4)]=131Tla
npi Ko=3; £g=0,4. Pac1er nokasai, ¥to AP, <(APp)in, HOITOMY TIPUHHMAEM
9=0,07 1 coBa oNpe/IeNieM AP, AP=0,5- 1.,75(1/0,07)2-0,8:143 Ila.
T'uopaenuneckoe CoRPOMUBIICHUE CYMILIKIU
AP=AP, +AP,=872+143=1015 Tla.
Botbupaem cymuixy KC-1,6-2 o Tabn.12 5] B1600 MM,
H.=300 my, AP=1015Tla, S;=2n', H=18m, He=2,4M .

TexHUKo-3KOHOMURECKUEC norxazamenu CYUUIKy
TexHoJ0rHYecKe NOKAZATEH paboTBl CYyHAKE
TTpouzeo0umenbHoCHIb: G=0,14 kr/c=500 xr/4.
VoeasHas npou3so0umebHoCHb ho ucnapennoii 6naze (HaNPHKEHRE TIO
Brare): A=W/S,=0,052/2=0,026 xr/(x*-c)=94 Kkr/(M*-a).
VOerbHbiil 00BeMHIbLE PACX00 CYUUALHOZ0 A2enma: _
L=V/S,=2,1/2=1,05 m'/(m*-c)=3780 M ().
DuepreTHYecKne noKazaTean paGoThl CyMMIIKA
Tennoeoit KITI npouecca cyxi: M1=Qu'Qoe=136/149,7=0,9,

rne Qof‘Qll+Qw(+QnoT= ! 36+7,2+6,5:1 49,7 }CH}K/C.
Tepmuueckuii KILT cywunxu: N=(1-1)/1=(263-252)/263=0,042.
Koahpuuuenm mennosozo HARPANCCH U B (ty-ta )/t =(200-100)/200=0,5.
Voeasnotii pacxod npupoonozo zasa na I ke UCRAPEHHOU 6NA2H:
dg=B/W=7,25-10"/0,052=0,14 r/xr.
VoeasHoiil pacxod npupoonoze 2aza va 1 Kz 6bICYIEHHO20 ONUI:
de=B/G,=7,25-107/0,088=0,08 kr/kr.
Voenvittii pacxod menia wa 1 e ucnapennoi e1azu:
dy=Qo/ W=149,7/0,052=2879 xr/xr.
Ydeavuotii pacxod aexmposnepzun Ha 1 k2 UCRAPENHOI 6Aa2IL:
Ay=ENy W=2,240,2+2,0+17+0,2+1,1=22,7 kJDx/Kr,
rxe N;=2,2 kBT - nesTOUHbLIA TPaHCIopTep: N,=0,2 kBT - wmo30BbId 103aT0P;
Ny=2 KBT - BEHTHIATOP HIOATN BO3/YX2 Ha IOPCHHE; Ng=17 kBT - BEHTUIITOP-
neiviococ; Ns=0,2 kBT - HI11030BBIH 32TBOD; N¢=1,1 kBT — BEHTOBOH TPaHCIIOP-
ep.
IixHesMaTuvecKast TPyOa-CylInaKa
YexonHasie JaHgeie ’
flapamempur Mamepuana
Marepuai COCHOBBIH OTIHIL
DKBUBATEHTHBI AramMeTp d.,=2,67 MM
[Tpou3BONATENBHOCTE HO
BAGKHOMY OITHITY
OTtHocuTeNbHAT BIAKHOCTD

G=0,15 kr/c

HadanpHRas Wy =40%
KOHEUHas ®yp=15%
Kputuieckas W;=20%
Havanenas TeMIlepaTypa oiliia 0,=20°C.
Ilapamemput HAPYICHLOZO 8030YXU
Temnepatypa tg=20°C
Braroconepxanue %5=0,0] ¥r/kr (cM. pacdeT TopeHms

MazyTa)
Termocoxepxanne Iy=46 xJHR/Kr.
Iapavempsl cyuiuibHo20 azeHma
CymuuwipHbL G2eHm - 310 TOLOUHbIE Ta3bl, pa3GaBIeHABIE BO3LYXOM.
Tonnuso - masyr M20.*
Bxoj B CylIHIIKY
TemmnepaTypa =400°C
RBaarocofepxaHue x=0,0135 kr/kr (4]
TTtoTHOCTE pu=0,503 KI/M (Tipur.2 3])

* Pacuem zopenia MA3YHIQ 6BITCANEH NPU x,=0,0025 re/vz [4].
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BrIixoa u3 cymaaKn

Temnepatypa t,=100°C.
Texnonozuueckuii pacuem
ADCOTIOMHAA 6AUINCHOCMD MAMEPLANA:

Ha BXOJle B CYIIHIKY: 0,;= 1000 /(1 00-09,=100-40/(100-40)=66,7%;

Ha BBIXOJE U3 CYMIMIKH: 0n™ 1 000g/(100-002)=100-15/(100-15) =17,7%;

CPEHAN Wy ¢ =0,5(0a1+®42)70,5(66,7+17,7) = 42,2%.
Tennogusuuecrkue csolicmea cocHogozo onuna:

Pep=590 kg’ IPH Quep™ 42,2% (110 Tabin.3 [51);

C\=2,65 xJIx/(xr-K) npH 04¢5=42,2% 1 110 0;=0,5(6,+0,)=
=0,5(20+60)=40 °C (no tabu. 6 [5]);

Px=200 kr/M’ 1ipu @, o= 42,2% n no Tabn.5 [5].

MaTtepuanbHbiii Gananc

Hpoussooumensnocme N0 E5ICYHIEHHOMY ORUILY:

G=G(100-001 /(100-0392)=0,15( 100-40)/(100-15)=0,106 xr/c.
Konuuecmeo ucnapeinnoii 600vi: W=E~62=O,I5—0,106=0,044 Kr/c.
Konuuwecmeo abeomomuo cyxoze onuna:

G,=G,(100-a9,)/100=0,1 5(100-40)/100=0,09 xr/c.
Konusecmeo 600ut 60 snascnom onune:
W =G0g,/100=0,15-40/100=0,06 xr/c.
Konuuecmeo 600t ¢ evicyuenrom onune:
‘ W,=G062/100=0,106-15/100=0,016 kr/c.
Iposepka bananca no gooe: W =W+W,; 0,06=0,044+0,016 xr/c.
Hocrpoenne padoveii JMHAN npoiecca CyIKY Ha
I-x ﬂnarpamme(puc.l_’,,lci [5})
Hapamempor napyscnozo 6o30yxa
Touka 4 ga | - x quarpamme:
x¢=0,01 Kr/xr (CM. pacueT ropeHns MaszyTa),
lo=46 xHw/xr,
toﬁZO °C.
Hlapamempesr MonoyHbvIX 20308
Touka K #a I - x guarpamme: x,,=x'=0,04 xr/xr; t,=~1208°C;
1= 1,01-1000+(2493+1,97-1000)0,04=1189 &Jlx/xr.
Hapamempor cyuunoHozo azenna
Bxoa B cymunaky
Touka B Ha I - x gnarpamuve:
x=Xx"=0,0135 kr/kr [4],
,=400°C,
;=448 x3a/xr (eM. pacder Sagabanuoi CyUInnKm).

= ——

Brixon u3 cymniku
Touxa C pal - x muarpamme: ;=100 °C.

Hocredosamenshocms  nocmpoenusn padoueli Aunuu TPOLECCA CYIUKY
Ha | - x nuarpamme (puc.13,14 [5]): crpoum Touku A, K u B n onpeaensiem
TEMIEPATYPY MAaTEPHANA HA BRIXOJE U3 CYIUHIKH, IPH YCAOBHM, YTO U3 ONHIA
UCIIAPACTCS TONBKO IOBEPXHOCTHAR Biara mpH ty (I=1y), Toraa 6,~t,,;=59°C
Ans ToMkH B (cm. pumep pacdera GapabaHHOR cynInimku).

Pacxod menna na nazpes onuna:
Qu=GoCu(05-0,)=0,106-2,65(59-20)=11 x Ax/c.
Yoensuniii pacxoo menna na nazpes onuna:
G=QuW/W=11/0,044=250 xJx/xr Bnaru.
Yoervuvie nomepu menna npunumaem qq.,=200 xJIx/xr.
Buympennuii mennosoli 6ananc cymunxu:
A=4,190 1-(Qu-nory=4,19-20-(2504+200)=-366 1 Jlx/xr.
Koopounamu mouxu E. 3anaemcs x=0,05 kr/kr,
rorpa I=I;+A(x-x;)=448-366(0,05-0,0135)=435 xJlx/Kr.
Cmpoum mouxy E 1o xooprwuartam x=0,05 kr/kr w1 =435 xJl/xr.
Cmpoum paGouyio nunuo cyuiku BC, coemunsn Toyky B ¢ Touxoit E u
IIPOJOINKAS THHUIO X0 mepeceyenus ¢ ;=100 °C, nomyqaem Touky C.
Onpedeninem koopournamot mouxu C:
%X57=0,12 wr/kr; =400 xTx/xr; t,,=57 °C.
Tensioroit Gaxanc
Tensiocodepycaiue CywuIbHOZO AzeHMA APU X1 U ty:

L1710 0H(2493+1,97)x,=1,01- 100+(2493+1,97-100)0,0135=137 & JDx/kr.
Tennocodeporcarue nodcacsieaemozo ¢o3oyxa npu fy u xg 1,o=l=46 xx/kr.
Tennocodeparcanite HoGCAcI8aemo20 6030YXa HPU Ly U Xy

L=1,016,+(2493+1 974)x0=1,01-1004{2493+1,97-100)0,01=128 xIx/xr,
Pacxo0 menna na ucnapenue enazu:

Q,=W(2493+1,97t,-4,198,)=0,044(2493+1,97-100-4,19-20)=114,7 xJlx/c.
Pacxoo menna na nazpesanue mamepuana: Q=11 xJixd/c.
Iomepu menna: Qnm=qu,r=0,044-200=9 kJx/xr
Pacxoo  cymunvnozo  azenma:  Li=(QutQutQuo)/[(L11-112)-0,05(Io-1,0)]=
=(114,7+11+9)/(448-137)-0,05(128-6)=0,44 xr/c.
Konunecmeo napozazoeoii cmecu, euixodaueii us cyutunxu:

L>=1,05L=1,05-0,44=0,46 xr/c.
Biazocodeprcarnue cymunbnozo azenma na 6s1xX00¢ U3 CyWWIKU:
X=X+ W/L1=0,0135+0,044/0,44=0,114 xr/xr.

Io T - x puarpamme x,=0,12 kr/kr; 1,400 xJDx/kr.

Tennocoodepitcanue Cymititeoz0 G2eHma na GuiX00€ U3 CYULIIKIL
L=1,0165+(2493+1,97t)x,=1,01-100+(2493+1,97-100)0,1 14=407 & [Iic/xr.




TI'uopodunamuseckuii pacuem
Hexonnrle Jannble
Hapamempot cocHo6020 onua
Bxoa B cymmiaky

ABcomoTHAA BRAKHOCTD ©,,=66,7 %
DxBUBaTeHTHBIN THAMETD d,=2,67-10° u
IT1oTHOCTS IpH Oy Pu=707 ki (1abm.3 [5])
dakrop HopMel ©=0,83.

Bpixoa #3 cymmnaky
ADGCORIOTHAS BIAKHOCTH ®0=17,7%
TTnoTHOCTE NpH Oy Pui=515 kv’ (126n.3 {5)).

Hapamemper cyntivislio2o azenma
Bxona B cymuniky

Pacxon ' L=0,44 xric

Tewmneparypa ;=400 °C

Burarocozepkanne xy=0,0135 kr/kr

Ternnocoaepxane [,=448 wJDx/xr

TInotHOCTS © pu=0,503 ke/n® (Tpmi.2 [3])

JunaMudeckas BA3KOCTE 10=33,15-10° [a-c (Npun.3 [3]).
Boixon U3 CYIMHIKH

Pacxon L,=0,46 xr/c

Temneparypa _ =100 °C

Baarocopepxanie x,=0,114 xr/xr

Ternocoepxasue 1,=407 xJx/kr

InorHocth pu=0,867 kr/v’ (Tipra.2 [3])

JuHamMuveckast BA3KOCTh e=20,5-1 0° Na-c (Ipna.3 [37).

CpedHue 3HaUeH IR RAPAMEMPOE OJIs CYUI LKL
tep=0,5(1)+t2)=0,5(400+100)=250 °C;
Xep==0,5(x1+%2)=0,5(0,0135+0,114)=0,064 KI“/KI'i
O™ 0,5(Putpr=0,5(0,503+0,861 )-=0,682 xr/m’;

1 p=0,5 (1 12)=0,5(33,15+20,5)-10°=26,82- 10" Ma-c;

g op=0,5(0a1+03,2)=0,5(66,7+17,7)=42,2 %,;

Pu =001 ki’ TpH Waep=42,2 % (1m0 Tabn.3 [5]);

A p=0,0425 Br/(m-K) mpt ;=250 °C (mo tabn.7 [5]).
JAnamMerp TpyOLI-CYUIHIKH

O6vemHbItl pACX00 CYHIHbHO2O AZCHMG:

Ha Bxone B cyniky mpk =400 °C u x,=0,0135 x/kr:
Vo=L(1+x;)/py=0,44(1+0,0135)/0,503=0,89 m'/c.
Ha BBLIXOJE U3 CYLIMIIKY NpY ,=100°C"u x,=0,114 kr/kr:
V=l 14%:)/pip=0,46(1+0,114)/0,861=0,6 mc.

[lanee pacueTr NPOM3BOIMM TIPY CPEIHHX 3HAUCHUAX:
V= Lep(1+X ) pr op=0,45(1+0,064)/0,682=0,7 wle.
Kpumepuit Apxumeoa:
Ar=(dY’p1 o /bt o =(2,67-107)-0,682-601-9,81/(26,82-107°)*=106400.
Kpumepun Peiinonsoca 014 ycnogsil GumaHun:
Re,=Ar/(18+0,61 Ar™*)=106400/[18+0,61(106400)*°]=490.
Cropocme gumanus wiapcoipasHoil Hacmuysi:
(WareJusap=Rpar Mt opf dope 490-26,82-10°%/2,67-107-0,682=7,2 m/c.
Cropocme umanin PeaibHod HACHUUbL ¢HILIA:
War=(Waar) wap@=7,2-0,83%6,6 mic.
Dakmuneckan CKOPOCHy CYULILIbI020 A2CHMA 6 CYULLIIKE:
Wep=KW,=1,6-6,6=10,56 m/c.
Huamemp mpy6ui -cyuiunxu:
D=(V, ,/0,785w)"’=(0,7/0,785-10,56)0,5=0,29 m.
Hpurnumaem mpydy 325x12 mm 110 1ab1.8 [7], D=300 mm.
Heiicmeumensnas CKopocms CyuwIbHOZ0 Q2eHma:
W=V ,/0,785D%=0,7/0,785-0,3%=9.9 wm/c.
Jnnya TpyObl-CyHaKH
CKOPOCIND 06UNCEHUR HACMUY MAMEPUANA: W\ =W Wy =9,9-6,6=3,3 M/c.
Kounyenmpayuna mamepuana (Onuaa) 8 CyniutbHOM a2eHme:
—Y—z(@l+52)wl‘/ [(L1+L2)( L +ch)WM]:
=(0,15+0,106)-9,9/[(0,44+0,46)(1+0,064)3,31=0,7 kr/xr _
Kpumepuii Reym 10 Wit Re gy =Widprop/ Iy 579,9-2,67-1 07.0,682/26,82-10°=672.
B 3aBHCUMOCTH OT 3HaYeHHH Reg,, Kputepril Nu onpesensior 1o Gopuyiam
(17) - (20).
Kpumepuii Hyccenvma: Nu=O,62(ReB"T)0’5=0,62‘6720‘55I 6.
Obvemuolii KoOahpusuenm mennoomoayu:
0= Nukegp Y P ep/dy py=6-16-0,0425-0,7-0,682/(2,67-107) 601455 Br/(v™K).
Cpednas pasHocnts mesnepamyp: At =[{t1-6,)-(tz-02) [ (t;-0 ) (t-0,) |-
=[(400-20)-(100-59}/In[(400-20)-(100-59)]=153 K.
Obvem mpyui-cyuwiiKu:
Ve QutQuY Atgpon=(114,7+11) 10*/153.455=1,8 ™.
Juna sonst cywka: 1,2V J0,785D%=1,8/0,785-0,3°=255 M.
Aty mpy6el om Mecma 66004 CYMWIBHOZ0 G2EHMA 00 MECMA 86004
GAANCHOZ0 ORUAA TPHHAMEEM | =2 M.
Jhuna ynacmra paézoua: 1;=0,5w.D=0,5-9,9-0,3=1,5 m.
O0wan onuna mpyooi-Cyuwi wiKu: =l gt =25,5+2+1,5=29 M.
[Muapapiuyeckoe CONpoOTABICHEC TPYObI-CY IMAKH
H()mepu OaG/ICHUA Ilpll OBLIICEH UL Y UCINOZ0 CYHLLIbHO20 AICHING A MPEeHiic
U MeCmubie CORPONIUGIACHUN:




AP, =0,5W, 20, 1 HAD+3E,,)=0,5-9,9%0,682(1+0,095-29/0,3+2,39)=420 TTa,

rae Ay~ Ko3HOUIUEHT CONPOTHBIEHAS TPEHHA.
[pnu Rey,;: <2300 pased A =64/Re,,~64/672=0,095;
npu Rey,,>2300 A mpunuMarot no puc.1-5[2].

MecTHbIe CONPOTHBICHUS TPYObI-CYLLIIKY TpuHIMaeM no taén.12,14{7] u B

COUTBETCTBHH €O CXEMOM:
BXOJ B TpYOY, me =] L.
oteon 0=90°, £, O 39 lum.
BBIXOT M3 TPYOHI, &= 1+ 1imT, ’
TEue™ E_,nx+§()r+§nux:1 +O:39+1:2,39~
Hemepu na mpenue npu Osuxcenun mamepuaia (onuwia):
AP, =0,54, Y (D)W, p; 5=0,5-0,02-0,7(29/0,3)9,9%-0,682=42 ITa,
rae Ay~ koodhunresT Tpenns; A,=0,01 - 0,03,
Homepu oagienun Ha nodoepdicanue ORUIA 60 €36CUIEHHOM COCTOSHULL:
AP or=1P1 g Y=29-0,682-9,8-0,7=136 TTa.
llomepu ()a(meim;l HQ PA320H 0MUNA 00 CKOPOCHIN O8UNCEHUR W\=3 3M/C:
AP 0,58 00y Y Wi Py 5=0,5-1,5-0,7-9,97-0,682=35 I1a,
rie Epay — KOIPOUUMEHT CONPOTHBIEHHS Pa3roHa MaTepmana Epw=1 —2;
npuHAMaeM £, = 1,5.
OBuee zudpasnuveckoe CONPOMUGTEHHE MIPYOLI-CYULUIAKY:
APFEAPAAP A AP o+ AP =420-+42+136+35=633 [Ta.
TexHUKO-IKOHOMUYECKUE NOKA3AMENU CYULLIKI

Texnonorutueckue noxasaTesin padoThl CyILHAKY
Hpousgooumenvnocme: G,=0,15 kr/c=540 kr/s.

Yoeavnan npouseodumensnocmes no uCnApernoi enaze (BAPIKEHUe IIo
snare): A=W/V =0,044/1,8=0,024 xr/(m’-c)=86,4 KI‘/(M3"I).
Yoensrvtii 06BeMHbLE pACX00 CYWIUALHOZO QZenma:
V=V /V=0,89/1,8-0,49 m*/(v>-c)=1780 M*/(M>-1).
JHepreTHYecKHe NoKazaTean paborhbl CyIIHIKH
Tennoeoit KIL npouecca cymxu: 1,=Q,/Q.e=114,7/134,7=0,85,
rie Qu=114,7+11+9=134,7 xIx/c.
Tepmuneckuii KIIT cywruaru: vo=(1-1,)/1,=(448-407)/448=0,091.
Yoenvrouii pacxoo mazyma na 1 kz ucnapennoii eaazu:
dz=B/W=0,0046/0,044=0,1 kr/xr.
Yoenwnsiii pacxoo mazyma Ha 1 K2 évicyuennozo onuaa:
dg=B/G=0,0046/0,106=-0,043 xr/kr.
Yoenvuotii pacxod menna na I kz ucnapennoii enazu:
dg=0,/ W=134,7/0,044=3061 1 JIx/xr.
Yoenvnuiii pacxood anexmposnepzun na 1 k2 ucnapennoi enazu:

dn=INyW=(2,240,55+1,1+2,8-+22+5,5+0,1)/0,044=780 xIx/kr,
win 0,22 (KBt-a)/xr, roe Ny=2,2 xBT - nentounst tpancioprep; No=0,55 kB -
mmo3oBeii nosatop; Ny=1,1 kBt - BunTOBOH Tpacnoprep; Ny=2,8 kBt - Hacoce
NOAaYH Ma3vTa B TOTIKY; Ns=22 kBT - BeHTHNATOP IOZA4H BO3AYXa HA FOPEHHMC,
N¢=5,5 kBT - BenTunstop-geiMococ; N7=0,1 kBT - IuTto30BRi 3aT80D.
AspodouTangas cymmiaka

Texnonoeuueckuu paciem
Mcxonable qadusle Ui pacdera a3poQOHTAHEONA CYUIMIIKY TPAHATE TaKUMU
%e, Kak B pacdere cyuninku KC, mosToMy pacuer MaTtepuanbHOro U TernoBoro
famancos, LOCTPoeHHe pabodeil INHAN TPOLECCa CyWKH Ha | - X auarpaMme -
CM. B pac4eTe CYLUMIKH KC.
Tudpodunamuueckuu pacuem
Hcxonusle JAHHBIC JUIK pacdeTa aIpoOHTAHHON CYUIMIIKY IIPHBEICHE] B I~
POIMHAMHBYECKOM PACYeTe CYLHMITKH KC.
Huamerp aspodoHTanHol CyIIUIKH

Konyenmpayua 61aicH020 0nuia 6 ajpocmecu:

Y=5|/L1(] %, )=0,14/1,47(1+0,01)=0,094 xr/xr.
Konyenmpayus gulcyMeniozo onwia 8 aspocmec:
Y=Gy/Ly(14%,)=0,088/1,47(1+0,056)=0,057 kr/xr.
Jonycramas koHUeHTpaund X no 0,1 KIVKT.
OovemuLil pacxed HApoZA3060H CMCCH HA BEIXOIE U3 CYNIMIIKH:
Vo=L{1+x:)/ pp=1,47(1+0,056)/0, 887=1,75 m'/c.
Kpumepuii Ary 1p% HaqabHOR BIAXKHOCTH MaTepHaNa Mg; ¥ HapameTpax cy-
HALHOIO ar em‘u Ha onne B cymmIKy (ty, Xy B IO
Ar=d, pnpmg/uu =2 67°(10° %0,712-707-9,81/(25,92-10° by=14- 10D
Cropocmu umanus uacmuu onuna:
(WBHT)B‘( (I) HLlArl/[d)ptl( 1 8+0 61 Al‘ - S)J
=0,83%%-25,92-10°%1,4:10°/(2,67-10™-0,712(18+0,61(1,4-107)*%)]=7,05 m/c.
Cropocmb 2asa 6 20paoeune: Wo=1,5(Wyo) n=1,5:7,05= 10,6 m/c.
Huamemp zopnosuiter: di=(V /0 ,785w,)>7=(2,1/0,785-10 6)7=0,5 M. Jlnamerp
rOpHOBHEE! NIPHHAMAETCA pasHbpM 500 MM.
Juamemp wiupoxoii vacmu piomku:
D=(V2/0,785w.)""=(1,75/0,7852,115)"°=1,03 m,
Tfle We-CKOPOCTS MAPOrasoBOH cMeCH B IUMPOKOH TaCTH PIOMKH, M/C; IpUkMMI
eTcsi paBROH W =(0,2-0,5)W,:=0,3-7,05=2,115 m/c. JirameTp LIHPOKOH HacTu
proMKy TIpEHIMaeTcst pasHbM 1000 MM. CKOPOCTE Wyy IOIDKHE OeITh paBHa Min
MEHBIIIE CKOPOCTH BUTAHHS BBICYIEHHOTO OTINA (War) g OlIpRACHTEM
CKOPOCTD (Waser} wrix-
Kpumepuii Ar; npi KOHEIHOH BIAKHOCTH MATEPHATA (O H DAPAMETPIX Iapo
ra30BOM CMECH Ha BBIXOAC W3 CYUIHTKH (17, X2, Po, La):




Ary=d,’ popug/ie’=2,67(107%) °0,887-482-9,81/(21,26-10)=176624.
Cropocms eumanus wacmuy onuna ¢ Muporoid wacmu piomku:
o (Wor) s 0 oAy [d,p(18+0,61Ar, ) =
=0,83%21,26-10 176624/[2,67-1070,887(18+0,61(176624)™*)]=5 26 wi/c.
CK()]?I]Cm& napoza3oeoli crecu w,=2,115 m/c OPHHATA HPABHIIBHO, TAK KaK
Wr2<\wnm) BB
Bercoma konyca: H=2(D-d)=2(1- 0,5)=1 m. '
Yzon packpeimua konyea: te(a/20,5(D-d)/H,=0,5(1-0,5)/ 1=0,25, 0/2=14°
OTKyga o=2-14=28°, ~
?a[;g;{gf?-«?g%‘mx} M, 1pH ¢=28° (yron packperrtas KOHYCa U3MCHSETCS B IIpejie-
Obvem yeeuennoze Kouyca:
VS [aH(D +d +Dd)/12=[3,14-1(120,52+1-0,5 W12=0,46 .
Obugnii 06vent aspoonmannoii cyuunicu npu A=140 xo/( MB'LI,,)T
Veu=W/A=0,0523600/140=1 34 v,
rie W-KONUHecTs0 HenapseMon BOIBL; W=0,052 xr/c.
K oJLuecmeo Konycos (proMoK), nocnesopatensHo YCTAHOBJIEHHBIX B 82p0dok-
TAHHOU cymmixe: 1=V o,/ V. =1,34/0,46=2,91 . Opuuumaem n=3 mr.
Obwas gsicoma cymunku (em.pmc. 12[5)): .
H=(2d)2-+nH+0,5(D+d)4+2d=4-0,5+3- 1+2(140,5)+2-0,5=0 .
) I'anpasauaeckoe conpornsacHue IPOYOHTARHOMN CYIHIKH
Tudpasnuuecroe conpomuenenue vdnozo KoHyca: ‘
AP=0,062p,(D/d)**(1g(a/2))* ¥(D/d-1)=
=0,062-570(1/0,5)**(tg14)*#(1/0,5-1) = 35,34-225.0 249%%. 1= | 50 Tla
roe p=570 xr/m’ 0pY Wa,=36% (110 Tabn.3 [4]), 0=28° , "
Tudpaenuueckoe conpontignenue cyuawiku: AP =nAP=3-160-2480 [Ta
{Ipunumaem aspogonmaniyio CYUITKY, COCTOSAIIYIO U3 TPEX KOHYCOB
{(promox): D=1,0m; d=05 M; He=1,0m;, H=9 M; AP =480 [a. ’
T@A?HL{KO-QKOHO/MZ{UQC?KMB NORAZAMENU CVILUIKHY
TeXHUKO-IKOHOMIYECKHE TOKA3ATEH] a3pOhOHTAHHOM CylKY TaKHe xe,
Kak uy cymmnxy KC, Tax KaK ofsnakosbie HCXOTHBIE JaHMbIE. Ormuase Tomb-
KO TIO TIOKA3ATENAM:
hanpaycenue cyutwiku no ucnapaemoii enaze npuesTo 140 K/ ()
Yyoervnoti o6vemuui pacxod CYWHUBHO020 azenma:
V=V Ve =2,1/1,34=1,6 M’ /(u’-¢)=5760 s /(0 -1).

PACYET KAJTOPUDEPHON YCTAHOBKH
ITaposrie kanopudeps
Karopuepst npumensiores ANA HArpesaHus BosAyxa. Kanopudeps!
ObiBalOT naposble, BONSHBIE U dmekTprueckie {7]. B cylumisEbX yeTanoskax
HCDOMB3YIOT napoBhie  Kanopagepsl [ns  HarpeBaBKs Bo3myxa mo 150°C

HaCBIUEHHBIM BOJIAHBIM NapoM ¢ gasnennem po 0,6 MITa. B HacTosmee Bpems
H3 CYIIECTBYIOWEH CeplN NapoOBBIX KalOPH(EPOB BHIIYCKAIOTICA TOIBKO
cTaipHsle IUIACTMHYaThle Karopudepst tuma KBC-IT a1 KBB-IT Ne 6-12
FOCT 7201-80  (puc.1,2). Texuwuueckue XapakTepUCTHKH M raGapuTHble
pasMeprl  Kadopudepos npusegeHst B rabn.l.  IloepxmocTh Harpepa
xasopudepa COCTOUT H3 CTAIBHEIX TPYD, OpeOPEHHLIX CHAPYXH KPYTIBIMHA HITH
IPSMOYTONBHBIMA akbaMu.
Ycaoenoie obosnauenun kanopudrepos .

Nepsas O6yxsa K - xanopudep; BTopas Oyksa — Marepuan Tpybok (B -
crasib, Cy — OMMETALT! CTanb ¥ WIOMMHKR), TpeThs Gyksa — Mojens: M -
manag (ase tpyOxu), C — cpenrss (Tpy tpyoru), b — Gonpuias (verripe TpyOxu);
quCIo - HoMep kanoprudepa; 6yksa 11 - mocne uncna — naposkie.

. Tabsaua |
TexHuueckne XapaKTePHCTHKH Kanopudepon

Tun FKAEJI, ITnomais )K;I];;);‘O CEYUCHHS, Pasmephi, mne
Kuopupepa M * pie BO3AYXY o napy | d L H B
KBC6 -11 11,4 0,139 578
KBC7 -1 14,6 0,172 703
KBC8 - 11 16,9 0,205 0,00116 | 32 828 | 575 180
KBC9-1I 19,6 6,238 953
KBC10-11 25,1 0,303 1203 ‘
KBC11 -1} 72 0,867 000232 | 50 1 1703 | 912 | 180
KBC12 ~11 108 1,3 0,00347 | 501 1703 | 1412 | 180
KBb6 - 11 15,1 0,139 32 1 578
KBE7 -1 18,8 0,172 | 703 |
KBBS - IT 224 0,205 0,00154 828 575 4 220
KBB9 - 11 26,0 0,238 953
KBC10-11 333 0,303 1203
KBEI1-T1I £5,6 0,867 0,0031 | 50 | 1703 | 1075 | 22G
CKBC12-1H 143,5 1,3 0,0046 | 70 § 1703 | 1575 | 220
Ovosnauenun. Fyap — nosepxnocmy nazpesa oo0nozo karopupepa;, d, — Ouavemp
| nampybra nodauy napa u omsvda xondencama; L — dnuna; H - svicoma; B — uupuna.

Hpumep ycnosnozo o6o3nanenun

Kanopugep KBC8— IT, rie X — xanopudep, B — tpybxu u3 crany, C —
cpetHsst MofeITh (TpH TpYOKH 110 X04y BO3YXa), 8 ~ HoMep Kanopudepa (Ned),
- maposoit.

Hoaxmouenne kanopudepon

{lo nampaBneHuio ABWKEHHS BO3MyXa Kagopugephl yCTaHABIHBAIOTCH
nociaenoBatesbHo  (Gonee  Tpex  kajopudepor  yCTARaBNMBATE  HeE
PEKOMEHYeTCs) B 3aBHCMMOCTH OT NMPOXOKHOTC cedeHus Kajopugepa f, ot
DOMYCTUMOH MacCOBOH CKOPOCTH BO3ZAYXa WPy M OT TpeOyeMoi NOBEpXHOCTH
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TUIACTHHYATHIE KATTOPUGEP Ternoobmena F. ITap  rpyumy Kanopudepos NOABOMHUTCS CBEPXY, 4 KOHACHCAT
OTBOJIUTCS CHH3Y. [IpUHIMOMATEHYIO CXeMy IPHCOEIMHENUS TPYGONPOROIOE K
KanopHpepaM cM. Ha puc.2.

. A Pacyer naposoro kanopudepa
o Pacxoo menna 6 kanopugpepe, kBm:Q, =L (J; - Jp) + Quor = 1,05 L (J; = Jy),
= Aol ' rie L—konmMuecTBO HarpesaeMoro Bosuyxa, kr/c; Iy, J, — rermocomepxanuc
: BO3JYXa Ha BXOJ€ U BEIXOAe n3 xanopudepa, kIDK/Kr; Quey = (0,03 - 0,05) Q, —~

SN HOHQeH A
et //7(1_‘ [oTepy TETIa NPUHUMAIOTCS B ipenenax 3-5% ot nonessoro Q,, kBT.

Pacxoo zperongezo napa, ke/c: D = Qu/(J - ixoum), ,
rhe Jiow — TEIOCONEpXaHMe napa ¥ KOHJEHCAT3, OnPEUeseMble pu
JapneHuy mapa P u no Tabn.LVII [2].
Cpednan pasnocmy memnepamyp, K:
Aty = ((T - to) ~ (T~ t)VIn((T ~ (T - 1)),

rae T - Temneparypa napa, °C; ty, t; - TemnepaTypa BO3OyXa Ha BXOJE H BBIXOMC
w3 kanopudepa, "C
Maccosyro ckopocmb 6030pxa wp, 1pu IPOEKTHPOBAHMM Kastoprdepos no-
SKOHOMHYECKUM COOOPAKEHHIM PHHUMAIOT B Npegeax 7 - 12 kri(im>-c).
ITromuocms 6030yxa p, onpenensioT no cpeHel TemmepaType tep=0,5(t; + ty),
110 BIIAPOCOASPIKANMIO Xo= Xy B 110 niprut.2 [3].

lpuusB 3Havenre MaccoBoif CKOPOCTH BO3AYXA W 3Has TMAOTHOCTH BO3IYXa,
OIpPENENAOT CKOPOCTE JBHXKeHHs BO3AyXa W B Kanopudepe. Pacripepenenuc
KATIOPUDBEPHA S YOTAHOBKA NOTOKOB B Kanopudepe NokazaHo Ha puc.3. .

Pacnpedenenue nomoxos
DT

L,Jo,l’() . Hap
Bosmyx —» LJ.4

; A
i » by Kongencar

SAREENEA J.

€

RN M N N S

Prc.1:
1 - xamepa; 2 - pebpa

A4

A ]

Va
s .
- H ) D ions
"L 7 ' Puc.3
- .
[Tt B A A S 5 0,5
FLibL - H Kos(ppuyuenm mennonepedauu, Br/ (m“K): K= 1,162 (2 + 7 w™).
I, rITL . { A
tHtT+ 11 . Hogepxuocme uazpeea Kanopudepn opeaeISIIOT W3 OCHOBHOIO YDABHEHNS
Lty t I R P P
e T o 2 : 1 & reanonepenaun: F = Q/K At
e ITo rabn. 1 BeGupatoT kanopudep no pacyeTHOM HOBEpXHOCTH F.
KO p
P 83 83, / A3, P Obuee wucno kanopugpepos: N =F/TF ., ,
' T"gjl’ /(0 Hgﬁ”}m am t4¢ Py 110BEPXHOCTE RarpeBa ofHoro kanopudepa, M,
&
43, : Qucno napannensno exmwvaemsix kanopudepoe: n = L/ (wp),
B rae f - nnouane, KUBOTO cevyedud o BO3YXY, M".
Puc.2: Tucno nocnedosamensuo sxniouaemuix katopudepos: m = Nin.

KO — kongencarootBoguux ; B3 — BeHTH b saropHsl ; BP — Berntuns
- perynupyioum

]
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Jlanee yTO4HSIOT CKOPOCT BO3/lyXa B Kanopudepe 1o ypasHeH o pacxona u
BHOBE paccunTniBaioT K u F. TTpu pacxoxpenns menee 5% TIOBTOPHEIE PACHETH]
HE BBIIOTHAIOTCS.

Tudpaenuyecxoe conpomienene Kanopugheproii yemanosxu deunceniio
8030yxa: APy =0,23m (wp,) "7g,
rlie g - yCKOpEeHHe CHUIE TsukecTH; g = 9,81 M/c2.

IIpumep pacyera maposoro rajacpudepa

Hexonmsie nannbie
Hapamemper so3dpxa

Pacxon Bo3nyxa L=112xr/c
Temiteparypa Ha Bxoze to=20 C
Temneparypa Ha seixozne t,=80°C

Braroconepxanne
Hapamempuw: zperoweco napa

Xo= Xy = 0,01 xr/kr.

Hagnenue P=0,4 MIla

Temneparypa T=142,9 °C (taba. LVII 21
Tennoconepkanne napa 3= 2744 xJlx/xr (Tabn. LVII [2])
Temnocozepxangye KoHxeHCcaTa leosn ™= 601 kJDi/kr (rabn. LVIL[2]).

Cpednsa paznocms memnepamyp
CpesHIOIO PasHOCTS TEMIIEPETYp A, ONPenssien o cpepHeaprdMeTHIecKOMY
3AKOHY, TaK KaK OTHOMIEHHE (Atpe/ At} <2 (pc.4). )

Cpednan pasnocms memnepamyn

t=f (1)
R ' o Aty = Tty = 142,9 - 20= 1229 K
t I=1429"C Atpax = T-1, = 1429 - 80 = 62,9 K
f Aty Atein = 122,9/62.9 = 1 65
"—Aﬂmax Atrmn Atcp = O>5 (Atmax + Atmin) =
{ =0,5(122,9+629) =92 9 K.
=80 °C :
!
t=20°C ./
Puc.4 v

[Iprrnmaem MaccoByIO CKOPOCTB BO3TyXa wp, = 9 kr/(m ).
IMnotroets Bozmyxa po= 1,05 xi/m’ npH e = 0,5 (to + t,)= 0,5 (20 + 80) =
=50 °C, npu x¢ = 0,01xr/kr (mo Tpun.2 [3]).
Tennocooeprcaiiue 6030yxa na 8xode ¢ kanopugbep ipy tou x, :

Jo= 1,011y + (2493+1,97t) xo = 1,01-20+ (2493 +'1 97-20) 0,01=45 4 xJlx/xr.
Tennocodepacanue go3dyxa na evixode uz Karopugiepa Ipu ty u X,

Jy= 1,01t +(2493+1,97t)x, = 1,01-80 + (2493 + 1,97-80) 0,01 = 107.3 xbx/xr.
Tennosan nazpyska karopugepa: '

Qr=105L (1-Jo) = 1,05:11,2 (1073 ~ 45,4) = 728 xBr.

Pacxoo speiougezo napa: D = Q/ (J-igy) = 728/ (2744-601) = 0,34 kr/c.
Cropocms 6030yXa 6 Kanopugdepe: maccoras CKOPOCTh BO3LYXa Wi, = 9,
orkyaa w=9/p, =9/1,05 = 8,57 m/c.
Koodhpuuuenm mennonepedauu:
K=1,162 (2 +7 w™)=1,162 (2 + 78,57"%) = 26 Br/(\*K).
Hosepxnocme nazpesa kaaopupepa:
F = Qr/KAtcp=728'10°/2692,9 = 301,4 m°.

Ipanumaem xanopudep mo tabn. 1 tuna KBCI12-T1 Fr, = 108 m 2; f=13m2
Obwiee uncno karopugepoe: N = F/F = 301,4/108 = 2,79.
Hucno naparieisno skuovaemsblx Karopudepos no 6030yxy:

n =LA (wp)=11,2/1,3-9=0,95.

IpunnmaeM K yCTAHOBKE O NApAILIENbRO BKIOYAEMBIT Kanoprbep.

Daxmuueckan MACCOBAN CKOPOCHL 8030yXa;
(wpy =L/ =11,2/1,3"1 = 8,62 m/c.

Hucno nocredosamenvko sKAUOUEEMbIX KULOPUPEPOE:
m=N/mn=279/1=279. [lpuanMaem m = 3.
Ymounennoii pacuem

Odvemusiit pacxod gozoyxa:

Vi=LA{1+xo) /p,= 11,2 (1 +0,01) /1,05 = 10,77 m'/c.
Daxkmuueckasn ckopocms 6030yxa B xatopudepe KBCI12-I1 u3 ypassenua
pacxona: V= iw, orkyma w=V/{=10,77/1,3 = 8,29 m/c.

Kosghpunuenm mennonepedavu: -
K=1,162 (2 + 7w*") = 1,162 (2 + 7-8,29°%) = 25,7 Br/(m*K).
Hosepxnocms nazpesa kanopudepa: )
F = Q/KAt,= 728-10"/25,7:92,9 = 304,9 m".

Pacxoxienne B pacueTe NOBEpXHOCTEH MeHee 5%, MOITOMY JIOBTOPHBIC
pacueTs! Donee He BEIonHseM: (304,9 - 301.4) 100/304,9 = 1,15%. .
Bersod. TlpumrMaeM K YCTAHOBKE TPH  IOCHCHOBATENBHO BKAFOYAEMBIX
kanopugepa thina KBCI2-T, rnopepxHocTs HarpeBa OJHOTO Kanopupep:
Fr= 108 M°, 06mas roBepxHocTs F == 3108 = 324 M.
ludpasiuuecxoe conpomusnenue ranopudepnoii yemawosxku oOsudicenuio
so3dvxa: AP, = 0,23m (wp,) g = 0,23-3-8,62"7-9,81 = 264 ITa.

Pactier n BLIGOP KOHAEHCATOOTBOAYHKOR
TennooGmennnie annaparst (KouzeHCaTOpEl, MOROrpesaTest, Kanopkbepn),
O00IPCBICMBIC  HACENIECHULIM  BOASHBIM napoM, OOMKHBI  CHaOKaTHCS
K()Il()(’ll(‘(IIII(IIIIHII()()'Illl\’(Mlll, K()TO[)HC HCHpEpL{BHO OTBOAAT KOHOEeHcat o
OPEAOTBPAUAIOT NPOCKOK Napa B IMHHIO OTBOJA KOHAEHCATA, UYTO CO3MAET
}/CH()BH'A JUBE BKOHHOMHOTO pacxououazmn ,YI,OpOI‘OI‘O n;lpa. CXBM-’;} yCTaH()BKH
KOHACHCATOOTHO UK — CM. p]rIC.’.Z.




KOH)ie#caToOTBOMUHK YCTAaHABNMBAIOT HMKE MECTa OTBOJA KOHIAEHCATa U3
TeNOOOMEHHHKA He MeHee uen 'Ha 0,5 M 1 cuabxaror o6BogHON AnHMEH higiv:t
TOT0, 4T00kt TennoobMeHHHK Mor paGotars GecniepefoiiHo Tipn pemonTe
(OTKAIOYEHHAR) KOHACHCATOOTROAYMKA. KOHACHCATOOTBOMUMK UMeeT Knaran
(nonnaBok), XOTOPBIH  TpOMyCKaeT KOHAeHCAT W 3anMpagT  nap B
Tenaoobmertnke.  TexHHMeCKie  XapakTepueTHKy KOHLLGH(.‘[ITOOTBO}I‘;HKUB
LIpUBeNEeHE! B 1abn.2,3.

Pacter KOHICHCATOOTBOAYMKA COCTOMT B OUpEJeNeHHH  aaMerpa
YCAOBHOro mpoxofa dy, MO MaKCHUMaTLHOMY KO3DUUHCHTY  nporycxHOl
cnocodnocty K, (1abi. 4)

‘ Tabswa 2

MpoussoauTeILHOCTL KoHeRCATOOTBO T HKOB «Cummzexey, krfe

i o dy. at MakcuMane s nepenaz JdasisHus, AP, MIia —j

03 0.6 09 T i3
2172 23 055 vl 0.9 011 )
3 32 117 0.76 0.46 025
i 5 0| 189 1,69 1,14 0,79

Tabnuua 3
IponsBoauTeabHOCTL B PasMeprbl KOHACHCATOOTBOXMMIKS
Tna 45KY 46p., kr/c

i

| TexHHUecKre XapaKTepUeTHKY HO«MCP ROHACHCATO0TBORAKKA 1’
| 00 0 1 1 2 173 4]
FT[I/[aMc'rp VCIIOBHOTO IPOX0aa, dy, MM 15 20 25 30 |40 301
; Pacxon mapa ope P = 1,0 MITs, xr/c 0,22 0,44 | 0383 1,25 1,94 | 278 |
| Huamerp xnanana, mm 3 4 5 G 3 0|

Tabnuuz 4
) Jinamerp yeoBHOre ppoxena (dy) KoHAEHCATOOTBO KA
| dy, MM 20 25 32 40 50 80
| K, xric 028 | 044 0,69 111 1,75 2,77

Kozpepuyuenm nponycknodi crocobrocmu: K, = 0,16 D/AP™,
rne D — pacxon napa, kr/c; AP — nepenan nasnenus MEX[Ty HaBIeHHeM napa u
[@BNEHMEM B JIMHNH OTBOJA KOHACHCATA.

Hpumep. Tlonobpars xouneucarooTroMmmK K« kanopugepy KBCI2-11.
Pacxon napa D = 0,34 xr/c. Jasnenue rperowero mapa P = 0,4 Mlla. Tasnenne
B TMEMM OTBOAA KOHLeHeaTa Pyo,, = 0.1 MITa.

Keaphuuuenm nponycxuoii cnocobrocmu:
K= 0,16 D/AP™ = 0,16 0,34/ (0,4 - 6,1) ** = 0,099,
[pn snavenna xooddruuenta K, = ¢,099 1 110 Tabn.4 NPUHAMACM gHamerp
yenosaoro npoxona d,= 20 mm, 3atem no tabn.? BEIOHPaEM KOHAEHCATOOTBO -
HHE TANE 45446p. Ne0, d, = 20 mm, D = 0,44 «r/c, JUAMETD Karana 4 M.
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PACYET NOJOI'PEBATEJISI MA3YTA

MazyT nepen nonadeil B popcynKy nogorpesaior o 100 - 110 °C ¢ nenpio
YMEHBILIEHHA ~ BA3ZKOCTH. JiN®  DOROrpeBa  MCHONL3YIOT  3MECBHKOBLIE
TENNOOOMEHHHMKH, COCTOAIUME B3 TIAPOBLIX 3MESBAKOB, TOMEUIEHHLIX B Gak ¢
MasyToM (pre 5). DTH TeooOMEeHHMKHM TPOCTO VCTPOEHBI, T10OBEPXHOCTL
Tern000MEHa NOCTYITHA IS OCMOTPA M peMouTa. Hexocratok - Huskas
CKOPOCTH IBWXKCHHMS Masyia B Oake, B pe3yibTare Hero Tefvlo0Taata CHAPYKY
3MEERMKOB DPOUCKGAHT TyTeM CBOOOAHONH KOHBEKUMH C . HEBBICOKUM
KO3OGUIHEHTOM  TENNOOTAAUM . [IpOeKkTHBIH  pacder  3MESBHKOBODG
MOAOTPEBATE A  BKIAIOYAGT ONpeJeNicHHE [OBSPXHOCTH TericoOMeHa  #
KOICTPYKTHRIRIX PASMEPOB.

’ IpoexTHEI pacyer
Tennoean nazpyzxa: Q=Be(ty - ty),
re B - npousBoauTensHOCTD IO MA3YTy, KIVC, ¢ ~ YAGIBRHAS TeNI0eMKOCTE Ma-
syta, Jor/(krK); (oM fpun. 1[3]); ti, 1, - Temueparypa MazyTa HawanmbEAs W KO-
Heunas, 'C. '
Pacxoed eperuiezo napa. D = Q/r,
Tie I - TennoTa KoHgeHcasmn napa, kx/xr; (eM. tabn. LY11 [2]).
Cpeonss 08UNCYIas Cina RPOYECCH MenI000Mena;

A tcp = (Atmax - Atmin)/ 1n(Atmax/ Atmin), :

18 Al B Algin — 66TBI02S ¥ MEHBITAA PA3HOCTH TEMIIEPATYP MESKAY TIAPOM
Ma3yTOM Ha KOHIIAX TeILI00OMEHHNKA.
Koaghipuunenm mennonspedanu: K= 1/1a, + Y8/h + Y1y + 1/ey),
rAe & m A - ToMnMBA B TEIUICNPOBOIHOCTE CTEHKH TPYOE! 3MEEBHKA, M W
Br/(mK} cootseTcTBeHHO; OF ¥ 0 - KOOGQUUWENTH  TEITCOTIATH
KOHAEHCHDYIOIEToCcs fapa H MasyTa, BT/’(M2 K 31y =1y F oo - TEpMHYecKoe
CONPOTUBIIEHHE 3arpa3HeRyil CO CTOPOHH napa 1 MazyTa, (M™ K)/BT (cm. Tabn.
XXX1[2)D.
Koappuuuerm mennoomoayu 1py KOHIASHCAHMY BOJSHOIO TIapa BHYTpY
imeemyka: o = 1,85 AALYd*
e AL =t -ty - PA3HOCTH TeMIIEPATYP KOHHEHCAlMH Mapa M CTEeHKH,
upnikmactes At = (1 - 3)K; A - xosdduuuent, obvenuusiomnii dusuKo-
XHMUUECKHE KOHCTAHTBI BOABI M fapa. 3Ha4YeHUs B 3aBACHMOCTH  OF
TCMUICPATYPbl KOHJEHCAUUMH Tlapa mpuselehbi Ha puc.4.8{2]; d - sayTpeHnyi
auanerp tpyObl, M; L-umaHa tpy0Obl.,

Hpi komjencatny napa B sMeeBlkax ANvuHa IMEEBHKa He J0DKHA ObITh 0YeH)
OONLLIOIT, UK KAK B HWKHCH 9aCTH JUIMMHBIX — 3MEEBHKOB CKAIUTHBAETCH
KOHJACHCHT, 110 YXYJILLT TEIIO0T/auy; KPOME TOTC, YMEHBIDACTCS AaBIEHMIC
H2Pd, TO BPUBOLHT K CHIKERWIO Aly, - HNONE3HONH pasgocTk temuepatyp. o
TIPAKTHICCKHM JEUIBIM, JUIS HAPOBRIX 3MEEBUKOB HAUalbHas CKOpOCTh Napa B
IMeeBMKe e oK1 upeeuinats 30 wic. Tlpeneityoe manGonsiiee OTHOUIEHME



‘| 3MEEBWKOBBIN TEIJIOOBMEHHWK TUIMHEBL 3MeeBaKa k Auamerpy TpyOb (L/d )., B 3aBUCHMOCTH OT J@BJ€HUS Tapa
! P,, mput Atg, =30 - 40 K npuseseno 5 1adi 5.

‘\ Tabnuna 5
Buavenns (Lid)y,, :

iJ : [ paMlTa | 049 0,29 T04s [ Toas ]
\l , o U (U 275 225 175 } 125 |

| N I : Tlpu ApYrEX 3HAYEHRAX Aty ANA apOBHIX IMECBHIOB HATCHHH L/d cremyer
” R W L . yMHOKaTh Ha kosQdumment (G/At,” ).
Kpumepnii I'paczoghpa: Gr = d3p2 BAt /L2,
FlEe P - INIOTHOCTE Ma3yTd, kr/m’ {em. flpun. 1 [3]); | - AUHAMUTECKAS BA3KOCTh
Mazyra, Mac (oM. fpun. 1 [3]);
BAt=(py-pa)/ o,
YIE PP - IWIOTHOCTE Ma3yTa [Py TeMIlepaTypax t 4 t.
Kpumepuii Hpandnmua: Pr = uc/i,
rxe A - KO3(OHULENT TENIONPOBOAHOCTH MazyTa, B1/(v-K). Suagesnst y, ¢, 4, p
OTPEACIIAIOT NPH tepy = tepr - Al 1 110 Ttprn. 1 3],
Ko3hpuyuenm mennoomoasu Rpu eCmecmeenHoll KOHBEKUUI CHAPYICY
mpyo IMeesura:
npu 10°<Gr-Pr<10° - Nu = 0,5(Gr-Pr)"?
npu GrPr>10° - Nu = 0.15(Gr- pr)™¥.
Tpedyemas nosepxnocms mennooomena: F = Q/KAt e,
; KoHeTpyKRTHBHBIH PACYET 3MEEBHKOBLIX TEMIOOOMEHHHKOB BKAKOYAET
/(OHa?HC'Q'T TS A : onpefenenye o61elt b TpyOsl L, urciia BUTKOB 1, BRICOTHI 3MeeBka H,
o : YHCHA TTApaTIebHEIX CEKIMH Z U AHaMeTpa KOpIyca TenI000MeHHMKA.
Q6ugan dnung smeeeuxa: L= F/(rd,),
FI[€ dq, - CpeHMI AUAMETP TPYObI, M3 KOTOPOH HaBHBALTCH 3MECBUK, M;
= (d, + dy)0,5 .
J wHa 00HO:0 GUIMKA IMEEgUKA Kax BURTOBOM TuHUH: | = (nDi 12)””:\
rae Dy - maameTp BuTKa smeesuka; Dy = (0,5 - 1,2) m; h - war (pacerosune
MEKTY OCIME COCEHUX BUTKOR), M; h = (1.5 - 2,0)d,, rne d, - HapyKHpiit
JiameTp TpyOsI.
Yucno napaniienviibtx cexuuit: 7= 1/ .
Yucno sumios smeesura: n = L/ .
Obwan epicoma: H = nh
s e . .y L Buympennuin duamemp Kopuyca MenaoefMeHHUKa, B KOTOPBIH norpyxacros
. ‘ ‘ ameennk: D =Dy + (3 + 4)d,.
IIpuMep pacyera 3MeeRMKOBOI0 TENICOOMEHHIK
Hexonune gannbe

:

‘ Puc. 5 Hapamempot masyma
. T . Mazyr 1 M 60
1 - GaK ¢ Ma3yToM; 2 — TapoBoi 3MeeBHK; 3 - CTOHKA /IS KpeILISHHUA 3MECBHKa a3y MapK¥
[ponsBoauTenbHOCTS B = 100 xr/4
34 35




Temrnepatypa
HavdalpHas t;=20°C
KOHEYHAN t, = 100° C.

Pacuer renioobMenyKa
Tpunumaes venuyio tpy6y 7 38 1 2.5 mm.
Tennosan nazpyska: Q) = Be(ty - 1) = 100/3600-1900(100 - 20) = 4222 Br,
¢ = 1900 I/ (xr-K) (ito Tpuin. 1 [7]) 10 t, = (t, +1,)0,5 = (20+100)0,5 = 60 °C.
Pacxed zpeonieze napa: D = Qfr = 4243/2208-1¢° = 1,91-107 kr/e.
HpurumMaem TemMuepaTypy rperowiero napa tepma 1520 ’C Bote Temuepary-
PBUMa3YTA b tey = b + (15 - 20) = [00 + 20 = 120 °C. '

Fio rabn. LVI1 {5] npu t; = 1200 °C onpenensem P, = 0,2 MTTa — a6comor-
HOe J1aBnerde mapa 1 r = 2208-1¢" Jhi/kr .
Kosppunueiint mennoomoaun npu konudencanun RAPA EHYMIPU IMECCUKA.

o= L8SATALYd " = 1,85.7,9%1.6,4%7:0,033 = 2330 B/ (u K),

Tle 3HAYCHUE KoophuLimenTa A raxouum 1o puc. 4.8 [2] npu lepy = 120 i ;

(A = 7.9); npunvvaenm At = 1 K; L onpenenseM u3 cooTHOIIEH:A (Lidg e 110
tabi.5 mpa Pa = 0,2 MITa; (L/dy)ne = 193 orkyzaa L = 193-0,033 = 6,4 m.
Cpedunsa paznocine memnepamyp {puc.6).

Aty = (Al = Ategin /10 Aty - Atgyin} = (100 - 20)/in(106/20) = 50 K.
Cpednaa memnepamypa mazyma: fopz = fept = Mgy = 120 - 50 =70 oc,
Tennoguandeckie KOHCTAHTE MA3YTa IPH tyy = 70° C 1 no toun. 1 [3]:

p== 9671@/1\43; A=0,13 Br/(mK); p= 6,6:107 ITa-c; ¢ = 2050 Jhw/(x1-K).
Kpumepuit I'paceogpa: Gr = (gd, ' pBAY/E = 9,8-0,033° -9622-0,02/’6,62 107 ==

= 1,510%, e BAL = (pa0o - Proo)/pios = (981,5 - 962)/962 = 0,02. ‘
Kpumepuii fpandnuis: Pr = pe/h. = 6,6:10°-2,05-10°/0,13 = 104.
GrPr=1510-104=1,5610",
yro Membe LY, HOITOMY OTPEZENAEst o, 110 ypasHerito Nug = 0,5(GePr)™>,
' Cpednan pastiocms memnepamyp

t= (1)

tcpl::1 20 OC

WA Al = 120 - 20 = 100 K
Atpin = 120 -1 00 = 20K

Prc.6

Koahpunuenm menaoomoauu iipu CROBOOHOI KOHECKYLU MAIYIE CHAPYICH
mpy6 smeesura:Nu, = 0,5(GrPr)"* = 0,5(1,56-10")" = 31 4.

36

Orkyaa Nuy = apdy/A; 05 = Nu W/ d, = 31,40,13/0,033 = 124 B1/ (m>K).
CyMma mepMuteckux CORpOMUGNCH UL CIEHKI U 3a2pA3HEH .

Y= 8+ 1y + 1y = 2,5-107/384 + 1/5800 + 1/2900 = 0,52-10 (M>K)/Br,
e ry = 175800 (M*KVBT ; 1y = 1/2900 (M* KBt (10 Tabn. XXX1 [2]).
Koahpuuuenm mennonepedauu:

K= 1/ (1ay + ¥r+ Vag) = V(1/2330 + £,52:107 + 1/124) = 1 1 1 BrA(M>K).
Hosepxnocme menivodmena: F = Q/KAwe, =4222/111-50 = 0,76 M.
Obwan onuna 3MeesuKa: L = F/(nd) = 0,76/3,14-0,0355 = 6,82 M,
rie dg = (38 +333107:0,5 = 0,06355 wm. .

Yucio napanneasusix cexuuir. 7= Ll = 6,82/6,4 = 1,07.

Npruumaem z = 1.
yii mmemé) eumra 3meesura 1)y = 350 MM Haxogum 1o tadn. 6 npu F =
= 0,76 M°. .
Jnuna 0dnoze eumxa smeepuka: 1y = (xD,* + h?) = (3,14-0,35% + 0,076%) =
= 0,39 M npw h = 2d,, = 2-0,038 = 0,076 m.

Qucio sumxkoes smeegura: n=1./1 = 6,82/4,39 = 17,5; npanumaem n = 18.
Oowgasn gsrcoma: H=hn = 0,076-18 = 1,4 m.
Auamemp 6axa: D =D+ 4d, = 0,350 + 4-0,038 = 0,5 m.

Tabnuua 6
Jnaverp Tpy6 n BHTKA 3MeeBHKA

[loBepxuOCTH Juanerp, MM
teruoobuena, F, v’ Tpy6 BHATKA 3MEEBHKa, Dy
1 D38x%2.5 350
2 D38x2,5 500 ‘
3 38x2,5 600 |
S D38x2.5 750 ‘
7 V57x2,5 850
10 ‘ 052x2.5 1000

punumaem 3meesLKOBLI HOOOZPEGEMEND CO CREAYIOUIAME XaPaKTEPHCTH-
kanu: F = 0,76 o7, 0 38 x 2,5 mm;
Lo Tmiz=1;n=18; Dy =350 mm; D= 500 mmM; h = 76 M.
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Tabnuua 3

fIOHyCTHMhIC TERJ0BLIC HANDIHKEHHASE TOTTOYHOT O 00BLemMa TONnoK

Buj Tolukpa q 107, & i/ (™) :‘
' TeneparopHsIi ras 840 - 1050
| [pupoausiii ra3 1260 - 8400
MaszyT 840 - 1260 i
Hposa, Topd KycKOBOK 840 - 1050
Kamennpiit yrons 1050 - 1260
611}«uum: ena, wenyxa, Aysra 4 1p. 630 - 840

Tabnuma 4

Coctae 1 TeIOTBOPHAN CNOCODHOCTL Mazyra

. DneMenTapHbIH cocTas, Mace. %
Bua : : : Q)
TOTIHMBA C. H. S- N+O, A, W,
MazyT mano-
CePHUCTDIH: :
M20 87,2 1,7 10,3 0,6 0,1 2,0 40400
M4d 87.4 11,2 1903 0,9 02 |30 39400
M60 87.6 10,7 0,7 1,0 02 |30 39020
| MazyT cep-
HLCTHIH: :
M10 85,2 1,6 |25 0,7 0,1 1.0 40280
M20 85,0 L6 |29 ¢,5 2120 39610
L M40 850 11,4 |32 | 04 |03 130 |38850 |
U
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